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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
în Argentina

Dineu oferit in cinstea înalţilor oaspeţi
Mart! seara, imediat după cere

monia conferirii înaltelor distincţii, 
preşedintele Juan Domingo Peron şi 
doamna Martinez de Peron au ofe
rit, la reşedinţa „Olivos", un dineu 
Sn cinstea preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu.

în timpul dineului, care s-a des
făşurat într-o ambiantă de caldă 
cordialitate, ce! d©l preşedinţi au 
rostit toasturi.

în continuare, în cinstea easpeîî- 
lor români, preşedintele Peron a o- 
ferit, ia teatrul în aer liber din pe

rimetrul reşedinţei sale, un program 
special de muzică şi dansuri popu
lare.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
tovarăşa Elena Ceauşescu apreciază 
varietatea şl frumuseţea folclorului 

• argentinian, remarcînd înalta măies
trie a grupului .Voces Blancas",

unul dintre cele mai, reputate din 
întreg continentul latino-a inerlcan,
vigoarea dansurilor cu „bolas* —* 
temuta armă de vinătoare formată 
din bile legate Ia Capătul unei frîn- 
ghii.

Programul a fost răsplătit cu «- 
plauze de asistenţă.

Toastul preşe
Juan Domingo

Domnilor,
Vă rog să ridicaţi paharul, îm

preună cu mine, în onoarea acestor 
buni prieteni care ne Vizitează. Le 
dorim, totodată, succes deplin pe 
calea realizării tuturor ţelurilor în 
lupta în care sínt angajaţi pentru 
fericirea poporului român şi măre
ţia patriei lor.

Acestea sínt obiective pe care 
le cunoaştem foarte bine şi noi în

şine, care iuptăm pentru transpune
rea lor în viaţă.

Prilejul fericit de astăzi, care ne 
umple inimile de bucurie, va con
tribui, fără îndoială, la strîngerea 
solidarităţii şi prieteniei dintre noi, 
obiective ce sínt comune tuturor 
ţărilor in curs de dezvoltare.

De aceea, vă rog să ridicăm acest 
pahar în cinstea scumpilor noştri 
oaspeţii (Aplauze).

Momente
pline de

După primirea călduroasă, cu toate 
onorurile, rezervată preşedintelui 
Nicolae Seauşescu, tovarăşei Elena 
Geauşescu, Ia sosirea în capitala 
Argentinei şî după primele convor
biri cu preşedintele Juan Domingo 
Peron, cu doamna vicepreşedinte 
Maria Estela Martinez de Peron — 
momente pline de semnificaţie, care 
au reliefat bunele reiaţii existente 
între cele două ţări, între conducă
torii lor — marti după-amiază, era 
fost martorii altor momente, care 
ne-au convins şi mai mult de în
semnătatea deosebită pe care o a- 
cordă distinsele gazde vizitei înal
ţilor oaspeţi română, profundul res
pect şi aleasa preţuire de care se 
bucură, in Argentina, şeful statului 
român.

Presa din Buenos Aires, receptivă 
ta marile momente pe care le trăieşte 
tara, prin spaţiul amplu dedicat vi
zitei în Argentina şi, mai ales, prin 
sublinierea convorbirilor de sub
stanţă dintre cei doi preşedinţi, a 
înţeles să aprecieze, de îa bun în
ceput, această vizită ca un eveni
ment de însemnătate istorică pen
tru cele două ţări şi popoare.

Ambianţa plăcută a acestor zile 
de sfirşit de vară australă, frumu
seţea marelui oraş de pe Rio de La 
Plata — cu splendidele sale „Ave
nidas* (bulevarde) şi parcuri, cu 
clădiri şi monumente de un rafinat 
gust artistic — dar, mai ales, oa
menii acestei metropole a Americii 
Latine, joviali, prietenoşi şi deose
bit de ospitalieri, fac ca vizita în 
Argentina prietenă să capete — din
colo de marea valoare a faptului 
politic — şi o notă de „aiegrîa*, de 
bună dispoziţie. Şi de astă dată am 
fost martorii unor manifestări sin-

V eşti
de ia
8  La Tăimaciu, in acest an gos

podăresc lucrările de cea raai mare 
amploare sínt orientate spre îmbu
nătăţirea drumurilor interioare (cen
trului de comună) şi celor de acces 
spre satele aparţinătoare. Pînă In 
prezent cetăţenii au participat, tn 
cadrul prevederilor Legi' 20 ta pre
gătirea turnării patului asfaltîc, pe 
o îunqiime de 4 km spre satul Tal* 
măcel. Numai pentru această lu
crare care urmează să fie dată în 
folosinţă în acest an sínt alocaţi 
330 000 lei.

8  Din intrativa comitetului co
munal Aîţîna al O.T.C., în centrul 
de comună va lua fiinţă o grădină 
a tineretului. Elevii şcolii generale, 
ceilalţi uteciştî lucrează la săpatul 
gropilor pentru plantarea a 130 pomi 
fructiferi. Pe mlrginea lotgluî şco
lar se vor planta sub forma unei 
perdele de protecţie, 300 de pruni.
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Dintre molie 
altele...

Toastul preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu

\

cere, deschise, de caldă afecţiune, 
din partea' gazdelor, manifestări 
care şî-au găsit, în bună măsură, 
explicaţia în originea comună, în 
afinităţile de limbă şi cultură ale 
popoarelor noastre, în faptul că ro
mânii şî argentinienii — aşa cum 
spunea, marţi dimineaţa, preşedin
tele Nicolae Ceauşescu — se _ cu
nosc de demult, că de-a lungul 'isto
riei lor şî-au unit glasul în apăra
rea celor mai nobile idealuri ale 
umanităţii.

Depunerea de coroane la Monu
mentul Iui San Martin — omagiu 
sensibil adus memoriei veneratului 
erou al Argentinei, „El Libertador* 
— cum S se spune aici —, întilni- 
rea plină de semnificaţii, de la pa
latul Congresului Naţional, cu mem
bri ai Parlamentului, prezentarea 
corpului diplomatic în salonul de 
recepţie al marelui hote! „Sheraton.“ 
(hotel ce se mîndreşte de a fi găz
duit pentru prima oară un şef de 
stai), precum şi banchetul oferit de 
preşedintele Peron şi de doamna 
Maria Estela Martinez de Peron în 
onoarea preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu, a tovar||eî Elena 
Ceauşescu, cuvîntările ® rezonanta 
multiple, rostite, cu acest prilej, de 
cei doi preşedinţi — iată alte mo
mente, care întregesc şi încheie, în 
mod strălucit, prima zi a vizitei în 
Argentina.

Fără a anticipa rezultatele finale 
ale acestei vizite, putem spune, de 
pe acum, că ea marchează un mo-» 
ment de mare însemnătate în istoria 
raporturilor dintre ţările şi popoa
rele noastre, că ea deschide per
spective din cele raai favorabile dez- jji 
voltării acestor reiaţii pe huiltîpla ţ 
planuri.

Doamnelor şi domnilor,

As dori să exprim satisfacţia noas
tră că ne aflăm, în seara aceasta, 
împreună cu prietenul stru, pre
şedintele Peron, cu doamna Peron, 
împreună cu dumneavoastră, că pu
tem, în vizita pe care o facem în 
Argentina, să continuăm convorbi- 
rile începute în România, care s-au 
dovedit, destul de rodnice, să cu
noaştem unele preocupări ale popo
rului dumneavoastră pe, calea dez
voltării economico-sociale.

Desigur că toate popoarele, şi mai 
cu seamă cele care se înglobează in 
aşa-zisa lume a treia, sau ţări în 
curs de dezvoltare, luptă, de fapt, 
pentru a deveni stăpine pe bogă
ţiile proprii, pentru a le folosi în 
scopul dezvoltării mai rapide eco- 
nomico-sociale, deci pentru ca să 
asigure ridicarea bunăstării şî* feri
cirii lor înseşi. Şi România, ca şi 
Argentina, ca şî alte state, zeci de 
asemenea state, sínt preocupate toc
mai de această dezvoltare şi apre
ciem că în acest spirit se desfăşoară 
colaborarea dintre popoarele noas
tre, colaborarea pe care am între
văzut-o în convorbirile cu preşedin
tele Peron în România şi pe care 
dorim s-o concretizăm şi să-i des
chidem perspective minunate, să pu
tem, în aceste zile, împreună, să 
identificăm aceste posibilităţi.

Desigur, şi poporul român, ca şl 
poporul dumneavoastră, ca şi alte 
popoare, este dornic să-şi făurească 
viaţa aşa cum o doreşte el. Şi vă 
pot spune că, în ultimii ani, am rea
lizat mult pe această cale. Sîntem 
conştienţi că mai avem mult de fă
cut. Ştim că şi poporul argentinian 
a păşit pe calea dezvoltării ’ econo
mico-sociale independente. Dăm o 
Înaltă apreciere eforturilor pe care 
!e face prietenul nestru, preşedin
tele Peron — sigur, împreună cu 
colaboratorii săi — în realizarea 
acestor obiective minunate. Ştim 
din experienţa noastră proprie că 
pentru a realiza transformările re
voluţionare sociale este nevoie : de 
unitate, de unirea eforturilor tutu
ror forţelor naţionale — şî trebuie 
să vă spun ca succesele poporului 
român se datoresc tocmai acestei 
uniri a tuturor forţelor, dasa mun
citoare, ţărănimea, Intelectualitatea, 
bărbaţi, femei, tineri, fiind uniţi in
tr-un efort' unic, inclusiv sprijinm- 
du-se şi antrenînd în această muncă 
creatoare sectoarele chemate să a- 
pere independenţa şi suveranitatea 
ţSrîî; mă refer Ia forţele armate, 
care întotdeauna au acţionat în

strînsâ legătură si au înfăptuit sl 
înfăptuiesc neabătut politica noas
tră.

Problemele unităţii forţelor naţio
nale in, ţările Americii Latine, in 
toate ţările care păşesc pe calea 
dezvoltării economico-sociale inde
pendente, sínt esenţiale pentru pro
gresul economico-social. Fără nici o 
îndoială că pot fi păreri deosebite 
— şi sínt — asupra căilor de dez
voltare. Dar, indiferent de_ acesta 
deosebiri, este necesară unirea tu
turor forţelor naţionale pentru a 
asigura progresul fiecărui popor, 
fiecărei naţiuni. Şi istoria va judeca 
tocmai felul în care, în momentele 
hotărîtoare, diferite forţe sociale au 
înţeles răspunderea faţă de propriul 
popor şi au acţionat într-o strînsă 

' unitate. Aşa cnm, şî pe plan inter
naţional, or öblein a a unităţii tuturor 
or*.- JH * pir>duri’ , penr: . 

politica“ «  !4 este esenţială.
Sínt schimbări mari în lume, dar 

aceste schimbări se pot accentua şi 
pot triumfa numai în măsura în 
care popoarele vor acţiona strîns 
unite. In soluţionarea marilor pro
bleme care preocupă omenirea, toate 
statele trebuie să-şî aducă b contri
buţie activă şi îndeosebi ţările mici 
şi mijlocii trebuie să acţioneze cu 
mai multă fermitate pentru ca re
zolvarea problemelor să nu se facă 
în detrimentul lor, ei ţinînd seama 
da interesele tuturor naţiunilor lu
mii. Deci, unitatea forţelor progre
siste care se pronunţă pentru o po
litică nouă este esenţială şî hotă
rîtoare şi pe plan internaţional.

Trebuie să acţionăm pentru a a- 
şeza la baza relaţiilor Internaţionala 
principiile de egalitate, de respect 
al independenţei şi suveranităţii, 
neamestecul în treburile interne, de 
renunţare Ia forţă şî la ameninţarea 
cu forţa, de respectare a dreptului 
fiecărui popor de a-şi hotărî dezvol
tarea aşa cum o doreşte. Acestea 
sínt principiile care călăuzesc poli
tica României socialiste.

Ne bucură că am găsit la pre
şedintele Peron o înţelegere deplină 
cu privire îa realizarea acestor prin
cipii în relaţiile dintre state, că a- 
ceste principii se afirmă tot mai 
mult şi sínt recunoscute ca singu
rele care pot asigura o politică de 
pace şi da colaborare internaţională.

Am dori ca vizita noastră in Ar
gentina să marcheze un moment 5s-

P ersistă  inconsecvenţă in abordarea 
unor obiective ale strateg ie i de personal

Sarcinile trasate de Congresul 
al X-lea al partidului pe linia 
dezvoltării accelerate a forţelor 
de producţie în actualul cincinal, 
precum si orientările date de 
Conferinţa Naţională a partidu
lui cu privire la dezvoltarea eco- 
nomico-socială a României în ur
mătorii ani au impus pe prim 
plan, in cadrul preocupărilor ge
nerale privind perfecţionarea 
conducerii, organizării şi planifi
cării tuturor domeniilor de acti
vitate, ridicarea pe o treaptă sur 
perimară a. strategiei in domeniul 
forţei de muncă,.

Nimic ,raai firesc dacă ţinem 
seama de faptul că creşterea eco
nomică in proporţii atu de în
semnată prevăzută > în planurile 
de dezvoltare 'cere' atragerea în 
rîndurile salariaţilor a, noi şi noi . 
contingente de forţă de muncă, 
precum şi utilizarea raţională, 
eficientă a acesteia.

Ca să ne dăm seama de pro
porţiile actuale şi de perspectivă 
ale problemelor specifice acestui 
domeniu este suficient să amin
tim că numai pentru anul în curs 
în judeţul Sibiu necesarul de 
muncitori ce trebuie şcolarizaţi 
este de peste 12000, din care 
prin cursuri de calificare de 
scurtă durată peste S 500 mun
citori calificaţi.

Pentru anul 1975 acest necesar 
va fj şl raai mare, ca urmare a 
intrării iu funcţiune în perioada 
1974—1975 a unor noi capacităţi 
de producţie.

Cunoscînd faptul că judeţul Si
biu este deficitar Ia capitolul 
forţa de muncă, asigurarea nece
sarului ridică o serie de proble
me privind recrutarea,' şcolariza
rea şi chiar cerinţe de ordin so
cial (cămine, cantine, erese etc).

In acest scop, Comitetul jude
ţean de partid a trasat fiecărei 
unităţi economice sarcina do a 

- lţfobnji p^oor-mşe «roorii .cu mă , 
sufli concrete, cu termene , şi res
ponsabilităţi, care să prevadă pe 
meserii şi funcţii necesarul de 
pregătit, sursele de recrutare şi 
alte măsuri menite să conducă 
ia asigurarea forţei de muncă şl

stabilitatea personalului in per
spectiva următorilor ani.

Analizînd modul cuin se traduc 
în viaţa sarcinile de partid şi de 
stat — din verificarea recentă a 
unui număr de 22 unităţi — s-a 
constatat că în generai există 
preocupări în asigurarea necesa
rului şi că marea majoritate a 
unităţilor îşi pot recruta şt cali
fica necesarul de cadre pentru 
anul 1974.

be prevăd totuşi unele greu
tăţi ia anumite meserii: „Inde- 
petidenţa" Sibiu, la . meseriile de 
cazangii ,şi %irnăfori, întreprin
derea de’ .construcţii-montâiy-a 
judeţului Ia meseriile de zidîft, 
dulgher, fierar-betonist etc.

Cauzele principale ale neaco- 
peririi necesarului Ia aceste me- 

1 serii rezidă atît Sn deficitul de 
forţă de muncă bărbătească mai 
ales în afluenţa scăzută a tinere
tului spre aceste meserii. De a- 
ceea, este necesar pa aceste în
treprinderi sa iniţieze din timp 
toate măsurile pe care le consi
deră necesare şi să pregătească 
mijloacele cele .mai adecvate 
pentru recrutarea şi calificarea 
muncitorilor.

De asemenea, se impun îmbu
nătăţiri substanţiale în direcţia 
orientării şi selecţiei profesio
nale a forţei de muncă. în scopul 
atragerii tineretului spre meserii
le deficitare, printr-o mai bună 
îmbinare a aptitudinilor şi inte
reselor individului cu interesele 
si necesităţile economice ale ju
deţului. în. această direcţie un 
rol important ar putea juca şcoa
la şi organizaţia de tineret, ală
turi de ceilalţi factori educaţio
nali.

Tu /»hă ordin* aş . ' ■■ .
te ca numărul muncitorilor ce 
trebuie să fie şcolarizaţi în anul 
curent prin cursuri de calificare 
de scurtă durată este foarte ma
re, nu. toate unităţile au început 

, încă asemenea cursuri: „Vitrome-

tan" Mediaş, Întreprinderea de 
geamuri Mediaş, „Libertatea" Si
biu, Întreprinderea de utilaje şi 
piese de schimb Sibiu, „Garbo- 
sin"/Copşa Mică. „Emailul roşu" 
Mediaş sínt doar cîteva din a- 
cestea.

Este de dorit ca aceste unităţi 
să deschidă cit mai urgent cursu
rile de calificare pentru a putea 
asigura încă din cursul anului 
calificarea întregului necesar. 
Cursurile de calificare de scurtă 
durată trebuie să se organizeze 
astfel Sncît să se coreleze cu 
creşterea numărului de salariaţi, 
cu termenele de punere în func
ţiune a obiectivelor noi, ţinînd,j - 
se seama şi de faptul că absol
venţii şcolilor profesionale vor 
intra în producţie, de regulă, îa 
trimestrele III şi IV ale anului. 
Pentru meseriile de mare com
plexitate se recomandă să fie re- 
cţptaţi absolvenţii liceelor de 
cultură generală, organizîndM-s« 
cursuri de specializare postli- 
ceală de scurtă durată.

O problemă de mare acuitate 
căreia trebuie să I se acorda o 
atenţie sporită este valorificarea 
îutr-o măsură mai mare a poten
ţialului de muncă feminin, care, 
aşa cum se cunoaşte, reprezintă 
aproape jumătate din resursei© 
de muncă ale judeţului. Faptul 
ca resursele de muncă feminine 
au un grad de ocupare mai mic 
(71,6 Ia sută), faţă de cel atins 
la bărbaţi (86,3 Ia sută) consti
tuie pentru judeţul nostru prin
cipala sursa de acoperire1 a creş
terii, numărului de salariaţi. A- 
cea&ta, mai ales prin atragerea 
in activităţi productive a unei 
părţi din populaţia feminină ne
ocupată, in special din. cea casni
că oare se cifrează la peste 
23 000 persoane.

In vederea integrării într-o. 
.proporţie: mai. mare a femeilor in 
producţie. Unităţile economice au 

•Mit‘.iria- SK.vesS u ftiocuti,
•v* ■ --- - j.- I------ - ....  -- - . I

(<Som.innare în pag. a fit-a)

M1HAI GÄRTNER.
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Goi vechi — dacă ne este per
mis să începem atît de departe 
acest reportaj — credeau in ma
rile principii ala naturii plane
tei: în apă, foc, aer şi pămînt. 
Le divinizau, îa îmbrăcau în fe
tişuri, le ridicau monumente sub 
forma unor zei frumoşi şi pu
ternici. Am citit undeva că, nu 
de mult, intr-unui din acele mor
minte ferecate ale celor vechi 
s-a descoperit e unică imagine 
din toată pictura de altădată a 
antichităţii — care trebuie să 
fi fost grandioasă şi despre care 
nu. avem alte mărturii în afară 
de consemnări istoricei un sări
tor de la trambulină, pictat pe 
capacul sepulcral şi care de două 
mii de ani „parcurge“ distanţa 
dintre seîndura elastică şi pînzâ 
albastră a ape i...

La circa o jumătate de oră da 
mers pe jos, în amonte de Gura 
Rîuiuî pe firul Gibinuluî, începe 
să-şi definească contururile o 
nouă aşezare, încă neînscrisă pe 
harta judeţului. lntr.-un singur an 
s-au construit aici în terase cî
teva zeci de case, adevărate ca
bane, gata să-şi primească oas
peţii. iar, „oaspeţii* n-au întîr- 
z iat: să sosească, să se bucure 
de tot confortul acestor locuinţe 
şi —, de ce n-am spune-o? — de 
tot înconfortul vieţii de şantier.

Locurile sínt menite să fie ii 
nişfite, mai puţin acum, in tim
pul cit va dura construcţia şi 
mai ales după aceea. Pentru că

aici se „construieşte* un Iac ce 
va trebui să fie mereu apărat 
d a . . .  mediul înconjurător, de 
vizitatori, de tot ce î-ar putea 
răpi limpezimea, puritatea. . .  
Un lac de acumulare pentru ali
mentarea cu apă a Sibiului! Se

niciodată, cîntecul răguşii al ro
binetelor pe care apa se încăpă- 
ţînează să raai vină, tocmai cîrtd 
ai mai mare nevoie de ea.

Intr-adevăr — mă abţin să dis
cut prea mult despre poluare — 
problema apel a început să «a

u
aia

n temi 
pei pol

)lu
tabile

— de reportaj  —

estimează că» , prin această mare 
construcţie, ce va fi încheiată în 
numai cîţiva ani,. se va, acoperi 
necesarul de apă potabilă al Si
biului pe o perioadă mai lungă, 
luîndu-se astfel un mare răgaz 
în vederea unor noi soluţii, noi 
construcţii similare eventual. . .  
Odată construit acest baraj — 
care este al patrulea de acelaşi 
fel din ţară — noi, sibieniî nu 
vom mal auzi mult timp, poate

pună peste tot acut. Este desigur 
apa. şl ea un combustibil, raai 
preţios decit toţi ceilalţi, pentru 
că e menită să întreţină arderile 
vieţii. Acolo, în munte, pe firul 
albastru al Cibinului, a cărui lim
pezime n-o mai recunoaştem în
tre malurile zidite ale oraşului, 
apa are încă o puritate, o „cifră 
octanică" de potabiîitate maximă. 
Sibieniî vor fi, la el acasă, pen
tru mult timp încă consumatori

de apă de izvor, ş t , se pare că 
o vor avea din abundenţă, in 
vreme ce, de pe-acum, în alte 
locuri ale lumii, se pun baze'e 
unei industrii de îmbutelîere a 
apei potabile . . .

Oamenii de azi ai Gibmplui 
sínt aceiaşi care prin anii r58, 
'59, '60 se aflau îa Sadu, apoi la 
Ciucaş-Teliuc (Hunedoara), Ia Ro- 
vinari (unde au lucrai la devie
rea Jiului), la Porţile de Fier 
(din 1965 pînă în 1972), la Gemă 
(Herculane). . .  Sínt oameni de 
meserie, deşi sínt încă tineri, ne- 
creznt de tineri. . .  Ei au expe
rienţa începuturilor unui şan
tier, forţa de a-î duce la capăt, 
capacitatea tehnică, de ‘ a realiza 
o, lucrare incomparabil mai' com
plicată, mai grea decit cea Is
care lucrează azi. Intr-un anu
mit sens, însă, barajul Iacului de 
acumulare de pe Cibin, va fi o 
realizare deosebită şî sub raport 
estetic. Şeful şantierului, ing. 
Adolf Pfingstgraef, cu care am 
avut o discuţie, rai-a spus că 
proiectul (realizat de I.S.P.I.F.G.A. 
Bucureşti) este un fericit impact 
între soluţia strict tehnică 'şi e- 
fectul estetic, atît în ce priveşte 
construcţia propriu-zisă, cit şi în
cadrarea Sn peisaj.

Pa acest om, de 44 de ani, fiul 
unu! maistru constructor („faţă

(Sontînuare Sa pag. a IlI-a)

,V. GUGU
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E B S E B Q Î H M
Importante depăşiri de plan

Constant în preocuparea pen
tru buna organizare' a producţiei 
şi a muncii, pentru ridicarea ni
velului calitativ al întregii acti
vităţi, colectivul cunoscutei În
treprinderi de ciorapi şi mănuşi 
din Agnita a obţinut, şi în aceste 
prime două. luni ale anului, suc
cese de seamă. Astfel, planul 
producţiei globale aferent acestei 
perioade a fost realizat în pro
porţie de 101,3 la sută, iar cel 
al producţiei marfă in proporţie 
de 102. ia sută. Prin hărnicia trr- 
coterelor de aici au fost confec
ţionate suplimentar 26 000 pe
rechi. de mănuşi şi ciorapi.

O atenţie deosebită este acer- 
dată de către colectivul între
prinderii agniţene producţiei de
stinate exportului, care deţine o 
pondere remarcabilă în totalul 
planului. Depăşirea înregistrată 
la acest indicator însumează 
28 000 lei valută, existînd con
diţii ca şi în continuare să se

menţină acelaşi ritm in livrarea 
produselor către beneficiarii ex
terni. Pina în prezent au fost li
vrate însemnate , cantităţi de pro
duse firmelor beneficiare din 
U.R.S.S., R.F. Germania, Olanda, 
Finlanda şi Suedia.

Printre cei ce şi-au adus. o im
portantă contribuţie la obţinerea 
acestor prime succese, succese 
care _ fără îndoială vor fi mult 
amplificate pe măsură ce ne a- 
propiem de cele două .mari eve
nimente ale acestui an — a 
XXX-a aniversare a eliberării 
patriei şi cei de al. XMea Con
gres al partidului — amintim pe 
Rozetg Bunea, Angela Motrescu, 
Inge Gopta, Maria Armeano, 
Enrma Fabritzius şt Laurenţîu 
Moldovan de la atelierul de mă
nuşi, precum şi pe Ana Cioca, 
Olimpia Nicula, Ana Rogozan, 
Niculiaa Barteş şi: Hie Luca de 
îa atelierul de ciorapi

LUCIAN JTViAN

La sfat —* lucrătorii din întreprinderile  
de prelucrare a lemnului

întreprinderea da 
prelucrare a lemnu
lui Sibiu este gazda 
unei consfătuiri pe 
ţară s reprezentanţi
lor întreprinderilor 
de prelucrare a lem
nului.

Această manifesta
re, Ia care participă 
reprezentanţi ai Cen
tralei industriale de 
prelucrare a lemnu

lui, începută luni, 4 
mantie a.c. şi conti
nuată marţi şî 
miercuri', are ca te
mă aprovizionarea 
intreprinderiítor din 
tară. cu necesarul 
pieselor de schimb 
pe anul 1975, con
fecţionate de unităţi
le constructoare de 
maşini pentru prelu
crarea leiinmiuî.

De asemenea, 
sfătuirea mai ar 
scop analiza pos 
taţilor de execuţ 
ţară a pieselor 
schimb pentru : 
jel« aduse din 
port, constituind 
bum prilej pentr 
nalizarea posib 
tilor de execuţie 
aprovizionare ij 
cest domeniu.

C.

Consfătuirea pe fără a marochinerîîor
ta  fcasa de ©uitară a sindicate
lor din Sibiu a avuî Ioc re
cent deschiderea consfătuirii pe 
ţară a producătorilor de marochi- 
aărie şl înlocuitori de piele, ta  
consfătuire, ,  au participat repre
zentanţii din Direcţia tehnică a 
M.I.U., as Centralei industriale 
pielărie, cauciuc şî încălţăminte. 
Institutului de cercetări pielărie, 
încălţăminte, cauciuc şi mtase 
plastice şî Centralei industriale 
a bumbacului din Bucureşti, de 
ta Fabrica „13 Decerpbdie"' Si
biu, Fabricii de mase plastice din 
Bucureşti, de Ia „Flacăra troşief 
Bucureşti; „Victoria* şi .MMern" 
din Timişoara ş.a.

Ing. Wilhelm Hell, 
torul întreprinderii ..13 
brie* Sibiu, s prezentat c 
carea Linii de orientare i 
volfarea sectorului indust: 
marochinărie; ing. ■ Tiber: 
ban, de la’ fabrica „Victor 
mişcară. Aspecte privind 
canea şi diversificarea so 
fală a înlocuitorilor de p. 
bază de p.v.c.; mgi Sor 
căţaru, de . la ’ '„13 Dece: 
Cerinţe faţă de înlocuit: 
piele pe bază de p.v.c. ii 
şi propuneri pentru imbi 
rea calităţii şî diversificări 
timenială ş.a.

a. c.



A

Pagina 2 Tribuna Sibiului Anul VII, nr. IS74

LA
DISPOZIŢIA

DV.

SIBIU: PACEA: Cidul, seriile I şi 
II (orele 9,00; 12,30; 16,30; 19,30);
ARTA: întoarcerea Ini Magellan
(orele 10.00; 12,00; 14,30; 16.30:
18,30; 20,30); TINERETULUI: Zăpada 
fierbinte (orele 10,00; 12,00 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDEN
ŢA: Ancheta poştaşilor (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30 şi 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ultimele
şase minute (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
...Ş i salută rlndunelele (orele 10,00; 
16.30; 18,30; 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Capcana
(orele 11.00; 16.00; 18,00 şi 20.00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE-
Despre o anume fericire (orele 13,00 
şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Dragostea începe vi
neri (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIU! UI: Explozia (orele 
10,00; 17,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Fron
tul nomad (orele 17,00 şi 19.00).

APOI DU DF SUS: 23 AUGUST: 
(l cunoaşteţi pe Urban? (orele 17,00 
şi 19,00).

16,00—17,00 —Teleşcoala. 16,00 
— Ştiinţe sociale (consultaţii). 
Productivitatea muncii. 16,25 — 
Geografie (clasa a V-a). Vulcanii. 
16,35 — Electrotehnică. 17,30 — 
Telex. 17,35 — Curs de limbă 
germană. 18,05 — Film serial 
pentru copii — George — episo
dul „George e neliniştit" (re
luare). 18,30 — Campionatul mon
dial de handbal masculin. — Par
tida dintre România şi Cehoslova
cia în grupa semifinală — trans
misiune directă de la Schwerin. 
19,50 — 1001 de seri. — Prietenii 
lui Bunny Bugs. 20,00 — Tele
jurnal. 20,30 — Seară pentru ti
neret. 21,40 — Mai aveţi o între
bare? Cit poate trăi omul in 
spaţiul cosmic? 22,15 — 24 de 
ore.

'CÂRTI ■■III
i m  n o i

Petru Berar: Tineretul şl religia. 
Bdituia politică; Dan Berindei: Re
voluţia română din 1848. Editura po
litică; Miron Radu Parascfaivescu: 
Poezii. Editura Minerva; Ioana Em. 
Petrescu: Ion Budai-Deleanu şi epo
sul comic. Editura Dacia; H. B. May- 
nard:Conducerea activităţii economi
ce. Volumul V. Editura tehnică; C. 
Tuzu: Tehnologie şi calitate în fa
bricarea maşinilor şi utilajelor. Edi
tura tehnică.

m p u l (
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme închisă cu cerul mai 
mult acoperit. Vor cădea precipita
ţii slabe sub formă de ploaie, iar 
la raunte, lapoviţă şi ninsoare. Vîn- 
tul va sufla potrivit pînă la tare din 
sectorul sud-vestic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse intre plus 
1 şi 3 grade, iar cele maxime vor 
oscila între 3 şi 6 grade.

(^at'maeil
Sibiu, nr. 19, str. Turnului, 14, te

lefon 110.79 (cu program special 
duminica între orele 7-13); nr. 24, 
str. N. Bălcescu, 53, telefon 1 34 28 
(cu serviciu de noapte); Mediaş, 
farmacia nr. 38, Piaţa 23 August, II 
(cu serviciu de . noapte), telefon 
1 21 58.

300 de artişti pe scenă
Duminică, la Casa 

de cultură a oraşului 
Dumbrăveni a avut 
loc un nou centru al 
concursului forma- 
ţiilor artistice de a- 
matori închinat celei 
de-a XXX-a aniver
sări a eliberării pa
triei şi Congresului 
al Xl-lea al P.C.R.

Peste 300 de ar
tişti amatori s-au în
trecut sub privirile 
unu.i numeros pu
blic. Formafii artis
tice din Hoghilag, 
Brateiu, Laslea, Şa- 
roşu pe Tîrnave, A- 
ţel şi Dumbrăveni 
au oferit spectatori
lor un program va
riat şi captivant, pu- 
nînd de multe ori 
juriul in dilemă. 
Numeroase formaţii 
au promovat in e- 
tapa judeţeană a 
concursului. Din Ho
ghilag s-a calificat 
formaţia de dansuri 
populare germane 
instruită de Ana 
Dengel. Un bineme
ritat succes l-a re
purtat şi formaţia de 
dansuri populare ro
mâneşti din Brateiu, 
instruită de Amalia 
Opriş. De un valoros 
nivel artistic a fost 
suita de dansuri de 
pe Tîrnave, prezen
tată de formaţia de 
dansuri populare ro
mâneşti a Casei de

cultură din Dumbră
veni, instruită de Io
nel Cioc. La fel de 
bine pregătită a fost 
şi formaţia de dan
suri populare ger
mane din Şaroşul pe 
Tîrnave, instruită de 
Johanna Frintz.

Concursul de la 
Dumbrăveni a prile-

La Dumbrăveni
juit evoluţia a nu
meroşi solişti instru
mentişti şi vocali 
care au întrunit su
fragiile publicului şi 
ale juriului. Dintre 
ei amintim pe saxo
fonistul Leopold He- 
veş din Brateiu şi 
pe solistele vocale 
Ana Brudariu, din 
Laslea, cu excelente 
calităţi vocale şi in
terpretative, Ana 
Holerga, Maria Be- 
teanu, Lenuţa Lup 
şi Mărioara Loghin 
din Dumbrăveni.

La etapa judeţea
nă vor participa, de 
asemenea, grupul 
vocal german din 
Şaroşu pe Tîrnave, 
instruit de Mihail 
Tausch, şi corul de 
cameră din Aţei, di
rijat de loan Leber.

întrecerea a dez
văluit totodată ó 
manieră deficitară

de instruire a brigă
zilor de agitaţie, 
dintre care nu s-a 
calificat nici una în 
faza judeţeană, da
torită faptului că 
textele nu au fost 
adecvate acestui gen, 
confundindu-se bri
gada cu montajul li- 
terar-muzical. Au 
lipsit exemplele con
crete, faptele des
prinse din viaţa co
tidiană, mesajul că
tre public.

tn  ceea ce pri
veşte soliştii de mu
zică populară, s-a 
observat şi aici ten
dinţa ocolirii folclo
rului local atît de 
bogat, interpretîn- 
du-se mai mult me
lodii din alte zone 
ale ţării. Mai multă 
grijă trebuie acor
dată şi păstrării por
tului popular auten
tic, de multe ori îm
pestriţat după bunul 
plac al fiecăruia.

Centrul de concurs 
din Dumbrăveni s-a 
remarcat prin marea 
afluenţă a spectato
rilor veniţi să vadă 
această sărbătoare a 
cântecului şi portu
lui popular, adevă
rată paradă a forma
ţiilor artistice de a- 
matori din zonă, 
care s-au dovedit a 
fi la înălţimea actua
lelor exigenţe.

Vă prezentăm două momente din cadrul Festivalului cultural-artistic 
„Mărţişor ’74": echipa de dansatori a căminului cultural Főpiaca şi 
formaţia de dansuri germane a căminului cultural Şelimbăr.

In fo rm a ţii c u ltu r a le
M De curînd în paginile cu

noscutei reviste „România lite
rară" a apărut schiţa „Scrisoa
rea“ a scriitorului sibian M. Şt. 
Găbrian (Şt. Mathe), cîştigătpr al 
premiului II la concursul de 
creaţie al Editurii „Eminescu“.

Bl Marţi seara, în cadrul clu
bului inginerilor, care funcţio
nează la Casa de cultură a sin
dicatelor din Sibiu, a avut loc o 
tntilnire cu inginerul Sabian O- 
neţiu, vicepreşedinte al Consiliu
lui municipal al sindicatelor. El 
a vorbit despre „Organizarea u- 
nor întreprinderi constructoare 
de maşini din Japonia".

în partea a doua a serii, prof. 
Nicolae Ionescu, preşedintele 
clubului de jazz din Sibiu, a ţi
nut o temă introductivă despre 
sursele jazzului, bogat ilustrată

cu discuri şi benzi. Tema s-a 
bucurat de o bună primire din 
partea inginerilor prezenţi.

a  Zilele trecute, în sala can
tinei întreprinderii „Firul roşu“ 
d'in Tălmaciu, a avut loc „Car
navalul mărţişorului“, la care au 
participat tineri de la „Firul roşu" 
şi I.I.L.

Şi-a dat concursul formaţia de 
mpzicä uşoară a clubului din lo
calitate.

Bj Ieri, 6 martie, orele 19, ia 
clubul „Independenţa" a avut loc 
în cadrul „Club-discului* un pro
gram de audiţie muzicală, din 
repertoriul formaţiilor „Mondial", 
„Phönix“ şi al unor orchestre stră
ine; în partea a doua a progra
mului, discurile audiate au fost 
comentate de loan Apolzan.

SEMNALĂRI -  RĂSPUNSURI
•  în urma anchetei între

prinse la întreprinderea meca
nică Mifşa £-a stabilit ca statui 
de plată să se facă în trei exem
plare. Unui din ele va fi afişat 
prin rotaţie în fiecare hală astfel 
că fiecare angajat să poată lua 
cunoştinţă de ciştigul realizat şi 
de reţinerile care survin pe 
parcurs. •

•  într-adevăr, gestionara E-
•lena Costea de la cofetăria „Alu
niţa“ se face vinovată pentru 
refuzul de a prezenta clienţilor 
condica de sugestii şi reclamaţii. 
Nu Întotdeauna E. C. acordă a- 
tenţie in servirea şi încasarea 
contravalorii mărfurilor vindute, 
fapte care, desigur, nemulţumesc 
un număr foarte mare de cum
părători. i

Faţă de această situaţie gestio*: 
nara în cauză a fost secţionată 
„pe linie administrativă“, — ni 
se comunică in răspunsul între
prinderii comerciale de stat pen*| 
tru alimentaţie publică Sibiu. 
Cum nu putem ghici despre ce 
sancţiune este vorba, solicităm 
precizări spre a putea informa 
complet pe cititorii noştri.

•  La semnalul unor cititori 
Direcţia comercială judeţeană 
Sibiu ne răspunde că şoşonii din 
cauciuc cu postav sau doar din 
cauciuc cu fermoar se pot procu
ra în curînd de la unităţile 29 
„Modern“, 39 „Select“, 2 „Dii- 
rabil" şi 44 „Favorit“.

® După ancheta întreprinsă la 
Staţia meteorologică — Dumbră
veni, Sectorul de meteorologie şl 
hidrologie Sibiu ne face cunos
cut că intr-adevăr Iulian Puică, 
tehnician principal are deseori o 
comportare necolegială şi dove
deşte superficialitate tn îndepli
nirea atribuţiilor ce-i revin, mo
tiv pentru care a fost sancţionat

prin Decizia nr. 26/21.11. 1974 cu 
„mustrare“ conform art. 100 — 
(11 üt. „a“ din ,Codul muncii._ 

Pentru spaţiul locativ şi tere
nul cultivat aferent achită însă 
chirie, conform legislaţiei în vi
goare.

V. ş.

Din activitatea
organizaţiilor U. T. C.
■  Ieri, a avut loc la Sibiu şedinţa Comandamentului munici

pal de muncă patriotică. Au participat primarii din comunele 
Răşinari, Şelimbăr, Cristian, Poplaca, Roşia, Şura Mare. Discu
ţiile purtate au avut ca punct central măsurile ce trebuie luate 
pentru realizarea eficientă a acţiunilor de muncă patriotică.

9  Tinerii din municipiul Mediaş au fost invitaţi, ieri, la Clu
bul tineretului să participe la masa rotundă cu tema: „Educaţia 
tineretului prin muncă şi pentru muncă — obiectiv fundamental 
al activităţii organizaţiilor U.T.C.“. Interesul arătat de partici
panţi este o nouă confirmare a concepţiei sănătoase despre muncă 
şi viaţă a tinerei generaţii.

Bl Casa de cultură a tineretului din Sibiu a fost, ieri, gazda 
cursului de pregătire a responsabililor cercurilor politico-ideolo- 
gice şi cultural-educative din municipiu. Tema prezentată „Educa
rea moral-cetăţenească a tineretului — sarcină a Organizaţiilor 
de tineret“ s-a bucurat de o atenţie deosebită datorită ancorării 
ei in problematica municipiului.

H Din agenda activităţilor închinate zilei femeii spicuim: spec
tacolul folcloric dedicat acestei zile care a avut loc ieri la Ocna 
Sibiului; medalionul literar „Chipul femeii oglindit în operele 
scriitorilor noştri“, azi, de la ora 15: prezintă salariaţi ai între
prinderii „Tîrnava“ din Mediaş, şi seara de poezie „Gînduri în
chinate mamei“, realizată de liceeni din Ocna Sibiului, azi la 
orele 17,30.

B  Azt; íá ora lţ, j t t  Casa de cultură a tineretului, in cadrul 
„Politclubului“ va fi^ß-ezentatä tţma  „Criza sistemului valutar 
internaţional", din ciclul „Relaţiile valutare internationale“.

DOINA MOISE
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H a n d b a l „Cupa de iarnă44
Sîmbătă 2 martie a.c. s-au dispu

tat meciurile din cadrul etapei a 
Vl-a a competiţiei dotate cu „Cupa 
de iarnă“ la handbal.

NITRAMONIA FAGARAŞ — A.S.A.
VICTORIA „SIBIU" 17—13

în deschiderea acestei etape ju
cătorii divizionari din Făgăraş au 
tntîlnit tînăra echipă a militarilor 
sibieni, care vor participa în cam
pionatul judeţean. După o primă re
priză echilibrată, In care militarii 
îşi crează un uşor avantaj, aceştia 
scad ritmul şi făgărăşenii reuşesc 
să cîştige întîinirea. De remarcat 
că din formaţia A.S.A. „Victoria* au 
lipsit „bătrînii" — Ionescu, Balint, 
Popovich Oare acestora nu ie mai 
place jocul de handbal?

Realizatorii golurilor; Pal (4), Iova 
(3), Puchiu (3), Arieşanu, tăscuţ, Ta-

flan (cite 2) şi Schneider pentru 
învingători, respectiv Morlende, 
Bischin, Holodneac (cite 3), Lazar 
(2), Gurban şi Dobreanu.

INDEPENDENŢA SIBIU — 
METALUL COPŞA MICA 

22—17 (16—7)

Echipa „Independenţa* a practicat 
un foarte bun joc în prima repriză, 
luînd un avans de nouă goluri.

Parcă mulţumiţi de prima repriză 
şi de diferenţa de goluri, în repri
za a doua sibienii cedează iniţiati
va dînd posibilitatea oaspeţilor să 
reducă diferenţa din soor.

Realizatorii golurilor: Schmidt (7), 
Oană (4), Roth (4), Speck (3),
Kaunerth (3) şi Kentzel pentru In
dependenţa, Müller (4), Horn (4),
Schuster (3), Gheorgheviri (2), Rusu 
(2), Dăian şi Reuss pentru metalur- 
giştii din Copşa Mică.

ŞC. SP. SIBIU — AUTOMECANICA 
MEDIAŞ 28—19 (13—11)

Acest meci se poate spune că a 
constituit surpriza etapei. Ne aştep
tam oa Jucătorii de la Automecaniea 
din Mediaş, campioana judeţului 
oare peste puţină vreme participă 
Ia barajul pentru divizia B, să-1 în
treacă pe tinerii handbalişti de ta 
Şcoala sportivă. Insă n-a fost deloc 
aşa. Elevii profesorului Schuster s-au 
mobilizat şi au obţinut victoria la 
9 puncte diferenţă.

lată realizatorii golurilor! Zank 
(6), Suciu (5), Poplăceanu (5), Co- 
toară (4), Hudea (3), Niitroi (2), Stef, 
Solomon şi Herbert pentru învingă
tori, Mockesch (5), Litschel (5), 
Hartman (3), Soos (3), Baba (2) şl 
Kann pentru învinşi.

TEODOR BEBU

OÄMENI la datorie

După-amiaza zilei de 5 martie 
şi noaptea de 5/6 martie au pus 
Ia grea încercare echipele de In
tervenţie ale întreprinderii de re
ţele electrice din Sibiu. Vîntul 
puternic a produs numeroase de
ranjamente.

In schimbul de după-amiază 
(dispecer Gheorqhe Grecu) echi
pa lui Dumitru Jurca a interve
nit cu promptitudine în diferite 
sectoare din Sibiu: str. Ciprian 
Porumbescu, str. Gh. Gheorghiu- 
Dej, str. Voltaire — B-dul Vic
toriei, str. Ţigiarilor, în satul 
Cornăţel, înlăturînd avariile. Nu-i 
putem omite pe membrii echipei: 
Aron Stîngu, Gheorghe Savu, 
loan Munteanu, loan Lăzăreanu 
şi loan Sas, muncitori al căror 
nume trebuie să stea la panoul 
de onoare al datoriei împlinite. 
Noaptea, „ştafeta" a fost pre
luată de dispecerul loan Belaşcu 
şi de electricianul loan Schöbel, 
care au continuat lupta cu vîn
tul, pe sttăzile Gh. Gheorqhiu- 
Dej, Mărăşti — Calea Dumbră
vii, I. Neculce — Morilor — Li
nei, Turnului — Rîului — 11 Iu
nie — Bagdazar — Rusciorului

Dintre multe altele...

Teclu — Piaţa G ării.,, 
ATRIBUŢII ŞI . . .  CONTRIBUŢII

Asefti Dragomir, ucenică în 
ale comerţului — lucrătoare la 
Magazinul nr. 5 — legume şi 
fructa (cartierul Gheorghe Gheor

ghiu-Dej), „transporta* adesea, la 
„rugămintea1* gestionarului Ma
rin Geană, bani spre casieria cen
trală. Intr-o seară însă (22 febr. 
a.c.) în timpul „cursei financiare“ 
i s-a deschis poşeta din care i-au 
alunecat 1 000 lei (numai 1000 
din cei 4 700 aflaţi în taşcăl). Fa
ta a observat prea tîrziu avaria 
şi banii căzuţi pe trotuar au fă
cut picioare ş i . . .  s-au dus.

Fata s-a plins gestionarului. A- 
cesta a găsit soluţia. Ingenioasă 
soluţie: juma-juma, cinci „bă- 
trîne" tînăra, cinci — bătrînul şi 
mia-i Ia loc. Fără tobe şi tam- 
tamuri.

Deşi vărsarea banilor intra nu
mai în atribuţia gestionarului, 
domnia-sa a împărţit contribuţia 
în vederea acoperirii pierderii.

Şefii O.t.F. Sibiu au hotărît ca 
suma pierdută să fie recuperată 
doar prin contribuţia lui Marin 
Geană, acesta fiind răspunzător 
fată de gestiune.

Subţire, hotărîrea şefilor! (Tn 
sensul că ar mai fi Încăput şi 
o sancţiune ...).

„ACHIZIŢII“ SUPLIMENTARE
Unii îşi fac din salar bacşiş, 

iar din înşelăciune venit de bază. 
îşi leagă conştiinţa la ţăruşul

din ogradă şl aleargă ca ogarii 
după afaceri necinstite. Âştia 
sínt în stare să-ţi ia pielea şi să 
ţi-o vîndă, tot ţie, ca pelerină 
de ploaie. Aşiderea şl achizitorul 
de ia cooperativa din ŞeicaMare, 
Achim Tolciu, care, cot Ia cot 
cu consoarta domniel-sale (prin 
lege uniţi) a falsificat acte, a 
cumpărat, a vîndut şi a tras pe 
sfoară zeci de cetăţeni, pînă 
cind ! s-au îngroşat picioarele 
de banii puşi Ia ciorap. Cînd a 
început să se împleticească a fost 
prins (ar fi fost minunat să fie 
Înşfăcat pînă era sprinteni).

Şi-acum, tot cot la cot cu con
soarta, şi tot prin lege (nu cea 
a căsătoriilor) achizitorul se o- 
dihneşte, cu picioarele mult sub
ţiate.
STATISTICA NOROCULUI

In 1973, prin reţeaua judeţeană 
LOTO-PRONO (sport, expres) — 
LOZ IN PLIC s-au distribuit ur
mătoarele câştiguri: 150 butelii de 
aragaz, 6 autoturisme, 20 cişti 
guri în bani între 10 00 şi 100 000 
lei, 15 excursii peste hotare. In 
total, peste 21 milioane lei.

în 1974 (ianuarie şi februarie): 
15 butelii aragaz, 2 excursii pes
te hotare. 8 cîştiguri în bani în
tre 10 000 şi 60 000 lei. In total:

3 milioane, 300 mii Iei.
Ultimul mare norocos: Martin 

Ekart din Sibiu — 58 036 Iei (tra
gerea loto din 22 februarie).

O statistică şi atît. Concluziile 
sínt la îndemîna oricui.
IMPRUDENŢA-ACCIDENTE

Nu de mult Ia I.R.E. Sibiu un 
grup de muncitori au încărcat 
liftul cu materiale, depăşind de 
şase ori capacitatea de-transport 
a acestuia. Liftul supraîncărcat, 
a pornit brusc şl un tînăr aflat 
pe platformă a fost proiectat în- 
tr-o tablă striată. Urmarea; acci
dent mortal. Vinovaţi de această 
întîmplare s-au făcut şi Sebastian 
Suciu. — maistru şi Gh. Bogdan 
— locţiitorul şefului de echipă, 
care au neglijat instructajul de 
protecţie a muncii.

Alt accident mortal — la Sta
ţiunea balneară Bazna — în 8 
februarie curent. O femeie de 
serviciu curăţa parchetul în ca
mere, folosind benzină. Focul ar
dea în acest timp, fără a fi cel 
puţin un geam deschis. Vaporii 
de benzină au provocat o explo
zie, femeia fiind victima flăcări
lor.

Se cere prudenţă şi respecta
rea normelor de proiecţie a 
muncii!

CRONICA ANACRONISMELOR
La restaurantul „Veneţia“ (Si

biu) funcţionează şi acum o 
MUSTĂRIE. Cel puţin aşa spune 
firma frumos lucrată din tuburi 
de neon. Cei de aici au un sol de 
Viţă de vie oare rodeşte şi iarna!

Pe strada Socului (Mediaş) opt 
familii au acelaşi număr de imo
bil şi consiliul popular n-a în
treprins nimic în urma sesizări
lor făcute de respectivii gospo
dari. Vă închipuiţi cum se distri
buie poşta ş i . . .  biletele de 
amor. Ca-n Garagiale — acum 
cînd avem calculatoare electro
nice.

Metrologie şl sport sau şarlata- 
nie şi fraieri? O întrebare legi
timă pentru orice om cu scaun 
la cap, atunci cînd Intîlneşte In 
localuri sau pe stradă un individ 
cu un fel de cleşte Ia care în
deamnă lumea să-şi încerce pu
terea. Contracost, fireşte. Cine 
I-o fl autorizat pe şmecher să 
facă bîlcî din localurile publice 
sibiene?

La patinoarul artiilclal din Si
biu, Casa de cultură a tineretu
lui a organizat un cerc destinat 
copiilor care vor să înveţe pati
najul. Programul acestuia; de 
două ori pe săptămlnă (marţea şi 
vinerea), care nu se respectă din 
lipsă de . . .  gheaţă.

Păi, ori e artificial patinoarul, 
ori e . . .  apă de ploaie?!
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în treprinderea
„INDEPENDENŢA"

Sibiu
angajează muncitori necalificaţi pentru calificare prin 
cursuri de gradul I. Vîrsta minimă 17 ani şi 4 luni — 
maximă 42 ani (cei născuţi în anul 1953, 1954 să aibă 
stagiul militar satisfăcut), cu obligaţia de a lucra în 
uzină minim 5 ani, pe bază de contract, în meseriile:

ABSOLVENŢI DE ŞCOALĂ GENERALĂ
— lăcătuşi — băieţi
— sudori — băieţi şi fete
— macaragii — băieţi şi fete

ABSOLVENŢI CU MINIM 4 CLASE 
ELEMENTARE

— cazangii — băieţi
— turnători — băieţi

— presatori — băieţi şi fete
Pe perioada şcolarizării primesc un salariu de 1 051 

lei lunar, avînd calitatea de angajaţi.
La angajare vor prezenta următoarele acte:

— certificat de studii (copie şi original)
— certificat de naştere (copie şi original)
— carte de muncă
— copie după nota de lichidare

întreprinderea 
d e  re ţe le  e le c tr ic e

Sibiu
ANGAEAZĂ DE URGENŢĂ :

— 1 instalator de apă şi anexe sociale (eventual 
autorizat şi în instalaţii de aburi tehnologice sub pre
siune).

— strungari
— frezori

Condiţii de salarizare conform H.C.M. 914/1968 şi 
Legii nr. 12T971.

Trustul de construcţii-montaj pentru 
industrie alimentară şi agricultură — 

staţia utilaj transport Bucureşti
angajează pentru eşalonul Sibiu:

— 1 mecanic auto
— 1 automacaragiu
— 1 conducător auto cu gradele B şi C
— 1 tractorist-rutierist
Informaţii Sibiu, str. Abatorului nr. 12.

A

întreprinderea mecanică Sibiu
str. Lector nr. 3 
ANGAJEAZĂ:

— sudori
— rectificatori
— strungari
— lăcătuşi
— frezori

muncitori necalificaţi pentru cursul de califi
care de strungari, sudori şi frezori.
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CUMPĂR casă în Ocna Sibiului. 

Adresaţi Sibiu, telelőn 133 24.

CUMPĂR casă sau apartament, 
cameră, bucătărie, grădină. Telefon 
1 48 41.

CAUT femeie, cunoscătoare limba 
germană, îngrijire fetiţă 3 ani. Si
biu, str. Gladiolelor 3, apartament 
26.

SCHIMB de locuinţă în vilă: una 
cameră mare, plus dependinţe şi 
grădină, doresc cameră mică, plus 
dependinţe. Informaţii Piaţa 6 Mar
tie 24, etaj I, Roth.

PIERDUT legitimaţie nr. 5 013, e- 
liberată de Firul roşu Tălmaciu pe 
numele Ancuţa Maria. O declar 
nulă.

PIERDUT autorizaţie nr. 3 208/ 
3.X.1970, eliberată de întreprinderea 
D.C.A. Sibiu pe numele Şamu Ru
dolf, Sibiu, str. Ştefan cel Mare 147. 
O declar nulă.

PIERDUT autorizaţie nr. 3 209' 
3.X.1970, eliberată de Întreprinderea 
D.C.A. Sibiu pe numele lacob loan, 
comuna Porumbacu de Jos 320. O 
declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 2 201, e- 
Uberată de 13 Decembrie Sibiu pe 
numele Cătofu loan, O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr, 2 602, e- 
liberată de Firul roşu Tălmaciu pe 
numele Gasan Marla. O declar nu
lă.

VIND casă liberă, curte, garaj, 
maşină Fiat 600, 53 000 km. Infor
maţii str. 11 Iunie 50, orele 17—19, 
zilnic.

VlND casă familială, anexe, apă 
In curte, tn Ocna Sibiului, str. Tîr- 
gulul ar. 16, preţ convenabil, Cara- 
bulea loan.

PIERDUT foaie de parcurs seria 
993 628 din 5 martie 1947, eliberată 
de Aeroportul Sibiu. O declar nulă.

PROFESOARA, caut fată serioasă
pentru îngrijire doi copii. Telelőn 
1 21 16.

VlND motocicletă IFA 125, boiler, 
cazan baie aramă. Telefon 3 12 23.

Mitea Maria, Justiţiei 8, VINDE 
apartament în str. 11 Iunie şi str. 
Justiţiei.

VlND Moskvici 408, 4 faruri, apa
rat radio, rulat 19 500 km. Comuna 
Jina, Radu Bujorel .telefon 10.

Colegii de muncă de Ia întreprin
derea „Independenţa" anunţă în
cetarea din viaţă, după o grea 
suferinţă, a colegului lor 

NICOLAE MARTIN 
înmormântarea va avea loc, 1u 

ziua de vineri 8 martie 1974, ora 
12, de Ia locuinţa defunctului, 
din str. Luptei, bloc E.__________

îndurerata familie anunţă înceta
rea din viaţă a scumpului lor 
soţ, tată, trate şi cumnat

NICOLAE MARTIN 
Inmormintarea va avea loc, tn 

ziua de vineri 8 martie 1974, ora 
12, de la locuinţa defunctului, 
din str. Luptei, bloc E.________

Cu adîncă durere aducem la 
cunoştinţă Încetarea din viaţă, In 
ziua de 5 martie 1974, a iubitei 
noastre mame, bunică, străbuni
că, cumnată

VETURIÂ TODORAN 
născută fn Sibiu,

In etate de 77 ani 
Inmormintarea va avea loe joi, 
7 martie 1974, orele 11 a.m„ de 
la biserica din groapă.
______ _____îndurerata familie

t
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MAREA RĂSCOALĂ
DE LA BOBILNA

r " \I OAMENI Al ZILELOR NOASTRE i
I
I Angajare

în istoria Transilvaniei, răscoala 
5e la Bobîlna, începută în primăvara 
anului 1437, reprezintă o pagină de 
glorie din lupta ţărănimii noastre 
împotriva nobilimii feudale împila
toare. Ea se înscrie în seria 
marilor răscoale ţărăneşti care au 
avut loc în aproape întreaga Euro
pă, începînd din a doua jumătate 
a veacului al XIV-lea şi în prima 
jumătate a celui de-al XV-lea 
(jacqueria franceză din 1358, răscoa
la Iui Watt Tyler din Anglia de la 
1381, războiul husit din Cehia ani
lor 1419—1434) care au zdruncinat 
orînduirea feudală de pe continent.

Transilvania, cuprinsă în mrejele 
feudalismului mai devreme decit 
celelalte două ţări surori de peste 
munţi (Ţara Românească şi Moldo
va), a avut de suportat efectele no
cive ale exploatării maselor produ
cătoare începînd chiar din a doua 
jumătate a veacului al XIV-lea. O 
seamă de răzvrătiri locale izbucnesc 
de prin anii 1365—1366 în comita
tele nordice Oluj şi Solnoc, iar in 
sud, în cel al Tîrnavei. Decretul re
gal din 28 iunie 1366 al lui Ludovic 
Í dé Anjou, cuprinde un ton şi mă
suri aspre împotriva răsculaţilor, 
ceea ce dovedeşte o stare de ne
mulţumire generală. în 1380, iobagii 
români şi unguri din 20 de sate din 
părţile Sătmarului, vreo 2 000 de 
oameni înarmaţi s-au răsculat împo
triva nobilimii din acele părţi. în 
anii 1382—1383 are loc un conflict 
armat între ţăranii din „mărginimea" 
Sibiului şi patriciatul săsesc care le 
răpise păşunile din munţi. Intere
sant de menţionat este faptul că la 
această mişcare au participat şi ţă
rani din Ţara Românească, primă 
dovadă a solidarităţii maselor popu
lare de pe ambele versante ale 
Carpatilor intr-un moment revoluţio
nar. Mişcarea s-a aplanat de către 
oficialităţile transilvănene şi sibie- 
ne printr-o convenţie încheiată la 
Cristian (Sibiu) în ianuarie 1383. în 
primăvara anului 1417 se răscoală 
ţăranii din părţile sudice ale Tran
silvaniei sub conducerea căpitanu
lui suprem Kardos Ianos. Obştile 
secuieşti cotropite de feudali şi pu
terea centrală a fost cauza unei răs
coale a ţăranilor secui din anul 143Ö 
care au ocupat pămînturile nobilia
re împrăştiind semnele de hotar. 
Aceleaşi cauze au determinat răs
coale ale ţăranilor din Ţara Bir
sei şi a Făgăraşului prin anii 1433— 
1434 deosebit de ameninţătoare pen
tru clasa dominantă. Răzvrătiri de 
proporţii mai au loc şl în Ţara Ha
ţegului şi a Maramureşului în anii 
următori.

Aceste răzvrătiri şi răscoale an 
fost tot atîtea semne ce prevesteau 
răscoala generalizată din anii 1437—

1438, de o amploare nemaicunoscu
tă pină atunci.

Răscoala populară de la Bobîlna 
începută în primăvara anului 1437 
a fost provocată şi de cauze mai a- 
propiate, iminente. Abuzurile epis
copului catolic Gheorghe Lepeş de 
la Alba Iulia, care a pretins dijmele 
ecleziastice pe trei ani, în urmă, 
toate deodată în monedă nouă mult 
•mai tare decit cea veche, a consti
tuit cauza imediată a răscoalei. Pe 
de altă parte, desele invazii oto
mane pustiitoare şi propagarea idei
lor de rezistentă activă antifeudală 
ale curentului husit din Boemia au 
contribuit la instaurarea unei situa
ţii revoluţionare de proporţii. Ame
ninţările şi măsurile inchizitoriale

O  pagină de glorie  
din lupta ţărănimii 
îm potriva feudalilor

luate de episcopii de Cenad, Oradea 
şi Alba-Iulia precum şi de faimosul 
inchizitor Iacob de Marchia n-au 
fost în stare să înlăture furtuna.

în primăvara anului 1437 ţărăni
mea din nord-vestul Transilvaniei 
se adună pe dealul Bobîlna, de pe 
moşia Olpret lingă Dej. Trimit tn 
tabăra nobilimii pentru tratative o 
delegaţie de ţărani care în loc să 
fie ascultaţi au fost ucişi în mod 
barbar de către voievodul Transil
vaniei Ladislau Csáki. In aceste 
condiţii tabăra de la Bobîlna întă
rită de jur împrejur cu căruţe, du
pă sistemul husitilor-taboriti se pre
găteşte de luptă. Ţăranii iobagi la 
oare s-au adăugat orăşeni săraci şi 
mici nobili, condusă de căpitani aleşi 
au obţinut o răsunătoare victorie pe la 
sfîrşitul lunii iunie, cea dinţii, mare 
victorii asupra nobilimii feudale din 
istoria Transilvaniei. Nobilimea este 
nevoită să accepte o înţelegere cu 
ţărănimea în condiţiile impuse de 
aceasta. Ea s-a încheiat la 6 iulie 
1437, întărită fiind de conventul 
mănăstirii din Cluj—Mănăştur. 
Reglementările urbariale stabilesc, 
în general, obligaţii reciproce, avan
tajoase pentru ţărani în sensul înlă
turării abuzurilor pentru perceperea 
rentei feudale în natură, muncă şi 
bani faţă de nobili, rege şi biseri
că. în fiecare zi reprezentanţii ţă
ranilor şi ai nobililor trebuiau să 
se întîlnească pe acelaşi deal, Bo
bîlna, pentru a se vedea dacă se 
respectă înţelegerea. Acest docu
ment al înţelegerii a avut un 
profund caracter antifeudal menit

să contrabalanseze şi să îngrădească 
puterea nobilimii. Din el se poate 
desluşi, pentru prima dată in isto
ria ţării noastre, o anumită tendin
ţă a ţărănimii de a obţine şi drep
turi politice, deci, de a fi recunos
cută ca o „stare politică“ în stat.

Dar, feudalii îşi unesc forţele cu 
ale fruntaşilor secui şi saşi. La Că- 
pîlna, în 16 septembrie 1437. se în
cheie o „unire frăţească" cunoscută 
în istorie sub numele de „unio 
trium nationum“ (unirea celor trei 
naţiuni) îndreptată împotriva ţăra
nilor răsculaţi.

Unirea privilegiaţilor a aprins fo
cul răscoalei din nou cu şi mai mul
tă indîrjire. O nouă luptă are loc 
ia Apatiu, pe Someş, cu pierderi 
mari de ambele părţi. Victoria nu 
era hotărîtă din nici o parte. Se 
încheie o nouă înţelegere, la 6 oc
tombrie, tot in Apatiu. Condiţiile 
stabilite. însă, au fost mai grele 
pentru ţărani decit cele anterioare.

Sacrificiile de singe ale ţărănimii 
nu puteau fi uitate uşor. Prin luna 
noiembrie focul se reaprinde şi răs
coala se extinde pînă spre Alba-Iu- 
lia. Răsculaţii ocupă Turda, Aiudul 
şi Clujul. Nobilii reuşesc să reocu
pe Aiudul şi cer ajutor regelui Al
bert. Pe la mijlocul lunii ianuarie 
1438, nobilimea întărită cu forte noi, 
bine echipate, reuşesc să înfrîngă 
rezistenta principală a răsculaţilor 
din Cluj iar căpitanii Anton Nagy, 
Mihail Românul şi alte căpetenii 
sínt prinşi şi ucişi în mod barbar. 
Pină la sfirşitul lunii ianuarie 1438 
cetele de răsculaţi, dezorganizate şi 
hărţuite mereu de nobili sínt deci
mate şi împrăştiate. La 2 februarie 
1438 se reînnoieşte „uniunea" pri
vilegiaţilor de la Căpîlna ca o for
ţă îndreptată făţiş împotriva ţără
nimii răsculate.

A început o răzbunare cruntă, su
te şi mii de ţărani au fost ucişi, 
mutilaţi, schingiuiţi pentru temerara 
lor faptă.

Răscoala din 1437—1438 — cea.
dinţii mare răscoală populară din 
Transilvania — a ţintit prin progra
mul ei de la Bobîlna însăşi temeliile 
orînduirilor feudale. -Ea este caracte
rizată şi de contemporani (cronicarii 
Anton Bonfini şi Ivan Thuroezi) ca 
un „război al şerbilor şi al oame
nilor de jos" pentru distrugerea 
nobilimii. Chiar dacă răsculaţii de 
atunci n-au reuşit să-şi vadă cu o- 
chii împlinirea programului lor, al 
unei vieţi omeneşti, egală In drep
turi cu celelalte stări sociale, au a- 
vut meritul de a pune această pro
blemă, preluată peste veacuri de 
clasele sociale exploatate, totdeau
na în luptă cu forţele reacţionare 
conservatoare specifice orînduirilor 
bazate pe exploatarea omului de că
tre om.

Pro!. NICOLAE NISTOR

I Alături de toate femeile din 
ţara noastră, harnicele munci
toare de la întreprinderea „Dum
brava“, prin munca lor plină tie 
abnegaţie îşi aduc o preţioasă 
contribuţie la realizarea sarcini
lor economice şi politice ale uni
tăţii. Cele peste 60 de femei 
fruntaşe în întrecerea socialistă 
au daijpdit prin fapte acest lucru.

„Abnegaţia, dăruirea şi con
ştiinciozitatea sínt doar . citeva 
din talităţile pe care tovarăşele 
mele de muncă le-au dovedit — 
ne spune fruntaşa Maria Băn- 
cilă. Sintern continuu preocupate 
de pregătire\ noastră profesio
nală şi politică, de formarea u- 
nei conştiinţe înalte spre a pu
tea contribui la educarea şi for
marea noii generaţii de munci
toare".

Modestă dar exigentă cu sine 
însăşi şi cu cei din jur M. B. se

îngrijeşte de calificarea colege
lor mai tinere, insuflindu-le dra
gostea şi încredere in ele, tn 
capacităţile lor.

Pentru ea meseria de fila- 
toare-torcătoare are înalte sem
nificaţii. Ştie că de felul cum 
îşi îndeplineşte munca depind 
rezultatele a sute şi sute de fe
mei.

In anul trecut a reuşit să dea 
peste plan 2 892 kg fir de cali
tate superioară fără să cunoască 
vreodată situaţia unui rebut.

Se menţine in fruntea colecti
vului de 8 ani. Activitatea sa 
însă nu se rezumă doar la cea 
strict profesională, ci participă 
fără reţineri la toate acţiunile 
sociale şi culturale organizate în 
întreprindere. O preocupă tn 
mod deosebit găsirea modalităţi
lor adecvate pentru ca activita
tea de producţie să se îmbine 
armonios cu cea casnică, care 
prin tradiţie rămine in mare 
măsură pe seama femeii.

„Ne gîndim mereu cum să e- 
conomisim timpul fiindcă vrem 
deopotrivă să fim bune munci
toare, soţii şi mame. Nu vrem 
să neglijăm nici una din atri
buţiile noastre. Ne-am angajat 
să contribuim prin întreaga 
noastră activitatea la făurirea 
unei vieţi din de în ce mai bo
gate, la progresul continuu al 
patriei noastre".

V. ŞERB

FAPTE CE CARACTERIZEAZĂ I

Un profil cu un asemenea in
terlocutor va apare trunchiat, 
unilateral şi puţin exemplifica
tor. Dar pe tovarăşa Elena Bor- 
coman eu o cunoaşteam de mult. 
O ştiam aşa cum sínt cunoscuţi 
în general acei care pa plan so
cial, într-o comunitate cum este 
Sibiul au un rol deosebit. Ani 
de zile am întîlnit-o la şedinţele 
de lucru ale Comitetului execu
tiv al Consiliului popular jude
ţean a cărei membră activă şi 
mereu prezentă este de la noua 
Împărţire administrativ-teritorială 
a tării. De şase ani o ştiu şi-l 
urmăresc munca de deputată tn 
circumscripţia electorală nr. 2 — 
unde locuitorii străzilor N. Băl- 
cescu, Tribunei, Xenopol i-au în
credinţat mandatul, pentru  ̂ a-i 
reprezenta. Am întîlnit-o apoi în 
comunele şi satele noastre sau 
în calitate de vicepreşedintă a

Comitetului judeţean al femeilo” 
sau ca membru component al 
brigăzilor de popularizare a ştiin
ţei şi culturii. I-am citit nu o- 
dată articolele In reviste şi ziare 
şi îi văd din 1946, în fiecare an 
fotografia pe unul din tablourile 
absolvenţilor liceelor sibiene.

— De fapt, mi-a confirmat to
varăşul loan Popa, secretarul or
ganizaţiei de bază de Ia Liceul 
pedagogic — tovarăşa Borcoman 
s-a afirmat încă din 1948, de la 
reforma învătămîntului. Atunci i 
preluat conducerea fostei şcoli 
normale şi a luptat cu exigenţa 
caracteristică comunistului pen
tru transpunerea in viaţă a poli
ticii partidului nostru, pentru de
mocratizarea Snvăţămîntului, pen
tru formarea tinerilor, a viitori
lor constructori ai societăţii so
cialiste.

A fi pedagog, s forma osman!
este un lucru, deosebit. Este e 
îndatorire responsabilă si de 
ina"'ä ţinută. Dar a forma oameni 
capabili să formeze la rîndul lor 
oameni este o activitate care te 
angajează total. Şî o asemenea 
activitate desfăşoară tovarăşa 
Borcoman ca directoare a Liceu
lui pedagogic de pe băncile că
ruia în fiecare an ies sute de 
educatori şi învăţători. Este greu 
să găseşti o şcoală în judeţul 
nostru în care să nu funcţioneze 
cel puţin un cadru didactic for
mat la prestigioasa instituţie de 
invătămînt care este Liceul pe
dagogic sibian. Şi 30 de ani în
seamnă o muncă de o viaţă, de
dicată formării atîtor generaţi! 
de oameni de nădejde, aşa cura 
ne cere să fim societatea, zilele 
noastre de azi.

AL. CONSTANTINESCU

In programul de activităţi organizate !a Casa armatei din Sibiu în 
cinstea Zilei internaţionale a femeii, un loc ,aparte il ocupă expoziţia 
cercurilor mîinilor îndemînatice şi de croitorie ia care activează soţiile 
de militari, salariaţi civili şi alte femei din Sibiu.

Cele peste o sută de obiecte expuse, constituie o expresie eloc
ventă a hărniciei, prieteniei şi muncii creatoare a femeilor. Pot fi ad
mirate aici lucrări de broderie, croşetat, tricotat, croitorie, costume 
pentru cei mici, garnituri de lenjerie frumos ornamentate şi oiţe obiec
te -  rod al unor îndeletniciri pe cit de utile, pe otît de migăloase şi 
pretenţioase.

Dintre protagonistele cercului merită să fie citate: Sanda Cumbcrl, 
Maria Săbăduş, Elena Raicu, Emy Klein, Lidia Neghină, Maria Adton, 
Maria Relea, Liliana Itu, Hortensia Stan, Maria Ghiţiu, Emile Schaser, 
Elvira Fleacă, Elena loan, ale căror lucrări se disting prin fineţe şi 
un remarcabil bun gust artistic.

V. N,

N e  s c r i u

c o r e s p o n d e n ţ i i
B Sala mică de şedinţe a Case! 

de cultură a sindicatelor din Cisnă- 
die a fost recent gazda unei mese 
rotunde cu lucrătorii din comerţ.f

Discuţiile purtate s-an referit In 
mod deosebit la relaţia cumpărător- 
vinzăter şi la găsirea celor mai a- 
decvate forme de atragere a unei 
clientele numeroase în magazinele 
din oraş. (C. Jancu),

BS Indiferent care este situaţia, 
tovarăşe C. J. din moment ce lo
cuinţa deţinută de dv., face par
te din apartamentul proprietaru
lui, nu puteţi face schimb de lo
cuinţe, decit cu consimţămîntul 
acestuia.

coproprietari conform dreptului 
fiecăruia. Fină la o hotărire ju
decătorească care să stabilească 
modul de încetare a dreptului de 
coproprietate în indiviziune aveţi 
dreptul să locuiţi în imobil, deci

dv., tovarăşe Gheorghe Contea 
(Mîrşa) a fost obligat să. vă 
plătească suma de 1 000 Iei, sin
gurul organ care vă poate ajuta 
este executorul Judecătoresc de 
pe lingă Tribunalul care a pro-

■  La expoziţia de 'păsări şl ani
malele mici din Mediaş unde au fost 
expuse cca 180 de rase s-au acor
dat medalii pentru cele mai frumoa
se exemplare, crescătorilor: Gheor- 
ge Mărgineanu, Eugen Bertoc, Mihai 
Rucăreanu, Sever Stroe şi alţii.

De menţionat este faptul că la ex
poziţia de păsări şi animale mici 
deschisă anul acesta la Bucureşti, 
crescătorul medieşam Mihai Rusu a 
obţinut pentru rasa de păsări Ply
mouth Banat, medalia de aur. (I. Hu- 
drea).

B Din scrisoarea dv., tov, 
loan Bucurescu (Sibiu) — rezul-^ 
tă că instanţa judecătorească a ' 
determinat contribuţia dv. şi a 
fostei soţii la valoarea existentă 
a construcţiei, şi le-a stabilit in 
cote matematice de 70,59 Ia sută 
respectiv 29,41 la sută. înseamnă 
că asupra imobilului respectiv, 
sînteţi coproprietari în cotele 
respective. Principiul de drept 
este că nimeni nu poate ii obli
gat să rămînă in indiviziune, 
deci oricare coproprietar, poate 
cere ieşirea din indiviziune prin
tr-o acţiune în justiţie. Dacă imo
bilul poate fi împărţit în natură 
fiecăruia i se atribuie spaţiul a- 
ferent cotei sale de coproprieta
te. Dacă imobilul nu poate fi îm
părţit în natură, imobilul poate 
fi vîndut la licitaţie publică iar 
preţul obţinut se împarte între

DIALOG 
CU CITITORII

această obligaţie, una dintre cele 
două locuinţe va ii trecută In 
proprietatea statului, prin decizia 
Comitetului executiv al Consiliu
lui popular judeţean. Pînă la e- 
miterea deciziei, stnteţi în drept 
să alegeţi locuinţa pe care o re
ţineţi, în proprietate.

Chiria pentru locuinţă este u- 
nică pe intreg cuprinsul ţării, in
diferent de proprietar. Din mo
ment ce chiria majorată nu poa
te depăşi 20 la sută din salar 
sau pensie, este evident că nsci 
chiria iniţială nu poate depăşi 
acest procent.

C A D R E L E
(Urmare din pag. I)

program concret care să asigure 
in mod eşalonat, începînd din 
anul 1974, a măsurilor necesare 
pentru organizarea pregătirii pro
fesionale şi încadrarea în mun
că a femeilor, corespunzător ce
rinţelor economiei naţionale şi 
în proporţiile stabilite de nomen
clatorul meseriilor, specialităţi
lor şi funcţiilor ce pot fi exerci
tate de femei.

Din păcate, pînă în prezent un 
număr redus de întreprinderi 
şi-au întocmit asemenea progra
me. De pildă, numai întreprinde
rea de piese auto şi-a propus re
distribuirea bărbaţilor din locu
rile de muncă accesibile femeilor 
şi a înlocuit pînă în prezent un 
număr de 50 bărbaţi cu femei.

Se recomandă tuturor unităţi
lor să se preocupe intens de re

crutarea, pregătirea şi încadrarea 
de femei, chiar în meseriile „tra
diţionale“ bărbaţilor (meserii ca
re corespund însă caracteristici
lor psihofizioloqice şi antropome- 
trice ale femeii), asigurînd în e- 
celaşi timp condiţii de muncă şi 
sociale corespunzătoare.

Această sarcină, alături de toa
te celelalte constituie mijloacele 
principale prin care se poate 
aborda cu succes problematica 
complexă a recrutării şi pregăti
rii personalului calificat pentru 
industria judeţului. Complexă şi 
importantă In egală măsură, pen
tru că este foarte greu de ima
ginat o economie dinamică, dez
voltată pe axul eficienţei şi mo
dernizării, fără fundamentarea 
unei strategii în politica de per
sonal în deplin consens cu aces
te obiective de esenţă ale timpu
lui nostru.

nu puteţi fi evacuat, bineînţeles 
să nu fi dispus altfel instanţa ju
decătorească.

B  Diploma de licenţă este e- 
chivalentul diplomei de stat al 
unei facultăţi, tovarăşe loan Pău- 
nescu (Sibiu). Niciuna din ele nu 
scuteşte de examen de admitere, 
la o altă facultate, indiferent de 
profil.

nunţat sentinţa. Executarea se 
poate face pe averea mobilă sau 
imobilă a debitorului ori prin re
ţinere din salariu. Altă cale nu 
există. Organele miliţiei nu in
tervin în asemenea cazuri.

B  în posesia unei hotărirl ju
decătoreşti, prin care debitorul

B  Din moment ce sînteţi pro
prietarul a două locuinţe tovarăşe 
Petru Iiiu (Răşinari), conform le
gilor In vigoare aveţi obligaţia 
să Înstrăinaţi una din ele, in ter
men de un an de la dobîndire. 
In cazul clnd nu vă îndepliniţi

B  Dreptul de proprietate se 
dovedeşte cu extrasul de carte 
funciară, tovarăşe Dumitru 
Şpaită (com. Bogatu). Este toarte 
curios că din anul 1929 nu aţi 
reglementat situaţia juridică a 
terenului In cauză.

Ia ceea ce priveşte actul fals 
la care vă referiţi urmează a vă 
adresa Procuraturii, organul com
petent să cerceteze aceste ca
zuri.

TEODOR ŢEREANU 
jurist

Plusuri şi minusuri în 
pregătirea producţiei

Pregătirea temeinică a producţiei 
de legume din acest an constituie 
o sarcină la ordinea zilei pentru 
unităţile producătoare. Pe agenda 
priorităţilor se înscriu, printre alte
le, pregătirea răsadniţelor, însămîn- 
ţarea culturilor din prima urgentă* 
fertilizarea şi pregătirea solului, ve
rificarea şi repararea agregatelor 
pentru irigaţii.

Cooperatorii din Apoldu de Jos 
au mărit suprafaţa de grădină de 
la 35 ia 40 hectare. Ei şi-au propus 
să realizeze la fiecare hectar culti
vat peste 13 tone produse. Princi
palele forţe se află antrenate la pre
gătirea răsadniţelor. Peste 1 300 
m.p. paturi calde erau amenajate. 
Brigadierul legumicol loan Drăgoi 
ne informează că în vederea produ
cerii materialului săditor au fost îii- 
sămînţate în paturile calde, pe 60 
m.p., varza timpurie şi pe 60 m,p., 
gulioarele. Cooperatorii continuau 
lucrările de amenajare a răsadniţe
lor- pentru însămînţarea celorlalte 
culturi. „Terenul a fost arat din 
toamnă, afirmă brigadierul loan Dră
goi. Pe 24 hectare am administrat 
ette 200 kg. superfosfat la hectar. 
Restul suprafeţelor vor fi fertilizate 
cu îngrăşăminte naturale. Avem 
asigurate cite 30 tone pentru fieca
re hectar. Urmează ca zilele acestea 
să intrăm la pregătirea solului". Am 
refmut, de asemenea, faptul că şi 
materialul semincer a fost asigurat 
în cea mai mare parte. Lipseau însă 
din stoc arpagicul şi fasolea. Con
ducerea unităţii a făcut demersurile

necesare 
poate fi 
seminţe,

şi, dacă sămînţa de fasole 
ridicată de la centrul de 
arpagicul lipseşte. După 

cite ni s-a spus, nu a fost asigurat 
de către întreprinderea judeţeană 
pentru legume şi fructe. Or, acum 
este perioada optimă de plantare. 
De ce se tărăgănează procurarea 
lui?

Mal bine de 14 hectare grădină 
urmează să fie irigată. In acest scop 
s-au luat măsuri pentru pregătirea 
din timp a canalului principal, revi
zuirea şi repararea aspersorului. 
Sínt asigurate, de asemenea, peste 
1 000 m.l. ţeavă.

O intensă activitate am remarcat 
şi la grădina de legume a coopera
tivei agricole din Miercurea Sibiu
lui. Oamenii, îndrumaţi de brigadie
rul legumicol £i.mion Dietrich, Îm
prăştiau îngrăşămintele naturale pe 
suprafeţele ce urmează să fie ara
te. Din cele 1 600 m.p. răsadniţe 
necesare producerii materialului să- 
ditor şi repicatului erau amenajate 
800 m.p. ..La noi, ne-a declarat bri
gadierul Simion Dietrich, semănatul 
vinetelor şi ardeiului gras în patu
rile calde se făcea de obicei in ju
rul datei de 20 martie. Avînd lnă 
în vedere timpul din acest an, cred 
că vom începe semănatul în răsad
niţe la 10 martie. Pînă atunci vam 
încheia pregătirea răsadniţelor. Mai. 
avem nevoie de seîndură pentru 
confecţionarea a 60 tocuri. Coadu- 
cerea I.L.F. ne-a asigurat tot 
nul. Aşa că lucrările se deşi 
bine*.

Ne-am convins şi noi de «cest 
lucru. Peste 30 hectare din cele 40 
cile ocupă grădina au fost arate si 
fertilizate din toamnă. Cantităţile de 
îngrăşăminte naturale — 40 tone la 
hectar — şi de îngrăşăminte chimi
ce aplicate asigură un agrofond co
respunzător noii recolte. O atenţie 
deosebită se acordă pregătirii solu
lui Terenul în care se vor Insămîn 
ta morcovii şi se va planta arpagi
cul a fost discuit de mai multe ori 
şi nivelat, asigurînd un bun pat 
germinativ.

Nu în toate unităţile Insă legumi- 
culturü 1 se acordă atenţia cuvenită. 
La Ocna Sibiului, pentru a asigura
materialul săditor mai stnt necesari 
170 m.p. răsadniţe. Amenajarea a- 
cestora se realizează anevoios, in 
primul rînd din lipsa biocombusti- 
bilului. Grădinarul loan Stoica ne 
spunea că ar mai avea nevoie de 
cel puţin 80 de tone gunoi de grajd 
pentru platformele paturilor calde. 
Din situaţia pe care ne-a prezentat-o 
rezultă că pe zi nu se transportă 
la grădină mai mult de 1 000 kg bio- 
combustibil, motivîndu-se că nu ar 
mai fi in sectorul zootehnic. Cu al
te cuvinte, în ritmul in care se lu
crează în prezent la transportul «-, 
cestui material ar fi necesare încă.., 
80 de zile. Or, pînă la 10 martie 
trebuie să fie încheiate însămînţe- 
rile în răsadniţe. O asemenea» orga
nizare" a “

fertilizarea solului. Din cele 20 hec
tare grădină, numai pe 4 s-au trans
portat Îngrăşăminte naturale. Ce se 
aşteaptă?

Cooperatorii din Alămor au pre
gătit suprafeţele necesare de răsad
niţe, au fertilizat terenul arat din

toamnă cu cite 40 tone îngrăşămin
te naturtile la hectar. în schimb, nu 
şi-au asigurat materialui semincer. 
Varza timpurie pentru cele 2 hecta
re trebuie să fie însămînţaiă în ră
sadniţe Ia începutul lunii martie, 
dar sămînţa n-a fost încă ridicată. 
Nu erau asigurate nici seminţele de 
morcov, pătrunjel, castraveţi, faso
le verde. Şefa fermei mixte vegeta
le, ing. Maria Mu şan, ne-a decla
rat: „Unitatea nu a dispus pînă in 
prezent de fondurile necesare. De 
mîine, sau cel mai tîrziu poimîine, 
mergem să ridicăm întreaga cantita
te de seminţe“. Curios, dintr-o dată 
s-au qăsit şi fonduril

P. BUD

La ferma legumicolă a C.A.P. Apoldu de Jos se lucrează intens 

la pregătirea răsadurilor

lin templu al apei potabile
(Urmare din pag. I)

de tata am făcut un pas în plus”), 
l-am găsit plin de toată răspun
derea muncii sale şi a colecti
vului pe care-1 conduce. Dar, 
înainte de toate, mi-arn dat sea
ma că omul acesta îşi îndepli
neşte funcţia cu elevaţie, că şi-a 
cîştigat adeziunea celor 300 de 
oameni (care alcătuiesc o familie 
nedespărţită, formată pe mai 
multe şantiere) nu prin ordin, ci 
prin argumente. în ce priveşte 
răspunderea, a preferat în locul 
unei exprimări emfatice, fals 
angoasate, termeni fireşti: „Şan
tierul nostru este unul dintre 
cele mai mari din judeţ, atît ca 
valoare a investiţiilor, cit şi ca 
amploare a lucrărilor. S-ar putea 
să avem ceva neplăceri cu geo
logia. Sapi şi nu ştii peste ce fel 
de teren dai. în această privinţă 
trebuie să fim extrem de atenti, 
pentru că altfel s-ar putea ca to
tul să iasă al dracului de rău*.

„Familia" şantierului Cibin va 
trebui să crească, de la cei 300 
oameni de bază, „permanenţii* 
şantierului, la circa 800. Este ne
voie încă de forţă de muncă ca
lificată, în special dulgheri pen
tru schelăria enormă a barajului, 
fiindcă înălţimea acestuia va 
atinge 73 metri, iar capacitatea 
lacului de acumulare va depăşi 
15 milioane mc. Desigur majori
tatea operaţiilor grele se fac azi 
cu agregate. în '58, la Sadu săpă
turile s-au executat în mare par
te manual; azi, galeriile se exe
cută în procent de peste 70 la 
sută mecanizat, iar excavaţia a 
intrat în întregime în „sarcina* 
maşinilor. Saltul unui singur de
ceniu — cel mai spectaculos de
ceniu al 'anilor noştri socialişti 
— măsoară o distanţă de sute de 
ani, chiar mai mare: de la io* 
pată la agregate moderne . . .

„Primul ţăruş", spre a respecta 
o formulă a constructorilor a 
fost bătut în pămîntul neînceput 
al munţilor Cibinului, în august 
anul trecut. La mai puţin de un 
an, problemele sociale, organiza
rea de şantier sínt aproape rezol
vate. S-au realizat spaţii de ca
zare pentru aproximativ 800 de 
oameni, familişti, tineri necăsă
toriţi; s-au construit o centrală 
termică, grupuri sociale,_ cantină, 
magazie de alimente, alimentară, 
în final, colonia va avea 26 clă
diri, Intre care un bloc de inter
venţie cu două nivele, în care 
vor fi amplasate birourile. S-a 
făcut şi se face totul ca să se 
asigure în toate încăperile un 
confort urban. Va funcţiona aici 
şi o şcoală de calificare . . .  Este 
desigur aceasta o invitaţie pe 
care şantierul Cibin, o face ti
nerilor şi, In generai, tuturor ce

lor chemaţi să mărească rîndu- 
riie harnicilor constructori. . .

„Am putea vorbi — desigur pe 
baza experienţei — de o adevă
rată geografie a seriozităţii ş i , 
dăruirii în muncă a oamenilor. * 
Am lucrat cu muncitori, maiştri, 
ingineri provenind din toate zo
nele ţării. Iată, de exemplu, — 
ne spune în continuare şeful lo
tului — cu ing. loan Vizitiu, mol
dovean, lucrăm de 16 ani împre
ună, cu ing. Gerhard Urschel, si
bian, ne aflăm de 14 ani pe ace
laşi şantier, cu maistrul Constan
tin Voiculescu, bucureştean, ara 
fost la Dunăre, şeful echipei de 
depanare, Giuseppe Pola, vine, 
probabil prin părinţi sau bunici, 
din . . .  Italia".

Extrem de interesantă, această, 
„sociologie* a şantierului! Să ne 
închipuim un microgrup de cî- 
teva sute de bărbaţi, înfrăţiţi sub 
acelaşi cer, trăind în aceleaşi 
condiţii, deprinşi să spargă roca 
tare a muntelui şi al cărui se
cretar de partid este. . .  o fe
meie. Da! Secretarul de partid al 
comuniştilor de ia Şantierul Ci
bin se numeşte Ana Deju. O fe
meie care ne-ar putea vorbi des
pre toţi, cu pretenţia justificată 
că-i cunoaşte pe toţi, fiindcă şi 
ea este de mulţi ani un om al 
„familiei*. Ne-ar vorbi, de pildă 
despre maistrul Nicolae Boris, 
aflat la 20 de ani pe şantiere, 
despre Karol Haltrich — electri
cian — prezent de 15 ani la „si- 
quranţele" electrice ale agregate
lor, despre I. Crăciunescu, tehni
cian instalator__ Din păcate,
însă, cu Ana Deju n-am stat de 
vorbă, fiindcă în ziua vizitei 
noastre era plecată Ia Sibiu să 
rezolve unele probleme ale celor
lalţi, ale şantierului.

. . .  Era o zi noroasă, în valea 
Cibinului, o zi însă cu adieri 
timpurii de primăvară. Natura 
nu avea nimic idilic şi mă în
treb: de ce aş spune că totul pă
rea desăvîrşit? Şantierul însuşi e 
ceva nedesăvîrşit, este un drum 
greu către desăvîrşire. Ziua mo- 
horîtă se potrivea perfect cu o 
anumită seriozitate. Aerul, pă- 
mîntul, munţii luaseră aici o 
nouă dimensiune. Dar »al presus 
de toate, acut, se punea problema 
apei! în amonte, pe Gibin, oameni ̂  
încercaţi se pregăteau temeinici 
să ridice un templu modern apei, • 
un templu frumos şi chiar mai 
mult decit frumos, necesar. Un
monument care nu e fetiş, şi In 
care săritorul de la trambulină.
die pe capacul anticului tumul 
va găsi întotdeauna o undă cu
rată de apă, apă cu „cifra octa
nică* de potabitütet*

ú
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Vizita tovarăşului NiCOlde Ceau işe sc u în Argentina
L A  C O N G R E S U L  N A T I O N A L Convorbiri oficia le

Oaspeţii români se îndreaptă apoi 
spre palatul Congresului Naţional, 
sediul Senatului şi Camerei Deputa
ţilor. De-a. lungul marilor „aveuidas“ 
Santa Fe şi Cordoba, care, în aces
te ore ale după-amiezii, cunosc o 
autoaţie deosebită, solii poporului 
român simţ .salutaţi cu căldură de 
numeroşi cetăţeni ai capitalei ar- 
gemtiniene.

Ne aflăm în faţa monumentalei 
eJădiri a Congresului Naţional, con
struită, în stil neoclasic, la sfîrşiiul 
secolului trecut. Aki îşi desfăşoară 
activitatea cele două camere ale 
Parlamentului, se dezbat, in cadrul 
diferitelor comisii (economică, finan
ciară, juridică, relaţii externe etc.), 
proiectele de legi ce sint supuse a- 
probării Senatului şi Camerei De- 

'putaţillor.

Viaţa parlamentară a Argentinei 
are o veche tradiţie, începuturile 
sale datlnd din 1812. Activitatea 
Congresului Naţional a fost, adese
ori, întreruptă, inclusiv între anii 
1954—1973, datorită unor lovituri de 
stat şi unor perioade de incertitudi
ne.

Odată cu victoria în alegerile, de 
anul trecut a Frontului Justitialist 
de Eliberare, conduls de preşedintele 
Juan Domingo Peron, Congresul Na
ţional şi-a reluat activitatea.

Dorinţa manifestată da conducerea 
Congresului Naţional, de parlamen
tarii argentinieni de a avea in mij
locul lor pe preşedintele Nicolae 
Ceauşescu, pe tovarăşa Elana 
Ceauşescu, este o dovadă în plus 
a înaltei preţuiri de care se bucură,

Cuvintul
p rim - v icepreşed in telu i 
senatului argen tin ian ,
I0SÉ ANTONIO AUENDE

Excelenţa Voastră domnule pre
şedinte al Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România,

Vizitaţi ţara noastră intr-un mo
ment în care treburile vieţii naţio
nale sínt exercitate, domnule pre
şedinte, de libera hotărîre a unui 
popor care şi-a reasúmat conducerea 
destinului său prin . reprezentanţii 
săi legitimi.

Vocaţia de pace a tuturor argen
tinienilor sé exprimă prin marea 
capacitate pentru o convieţuire in- 
iternă şi o promovare a iniţiativei 
pe plan internaţional, fără nici un 
iei de pretenţii hegemonies.

Traiectoria clară a ţării noastre 
în politica sa externă şi respecta
rea fără limite a principiului auto
determinării popoarelor permit Ar
gentinei să promoveze relaţii efec. 
íive şi schimburi materiale şi cul
turale cu toate ţările lumii.

Argentina trăieşte cu adevărat un 
proces revoluţionar, condus de Ex
celenţa Sa domnul preşedinte al Re
publicii, generalul Peron, şi, în ca
drul acestui proces, nici un sector 
el vieţii naţionale nu este exclus 
*au îndepărtat.

Dumneavoastră, Excelenţă, sînteţi, 
ÍM* asemenea, con du cătorul unei

lupte revoluţionare continue, ceea 
ce răspunde unei fermé vocaţii de 
slujire a voinţei populare prin creş
terea permanentă a gradului de par
ticipare a poporului în beneficiul 
culturii şi economiei.

Sínt sigur, aşadar, că vă va fi 
uşor să înţelegeţi şi să evaluaţi ia 
adevărata sa dimensiune momentul 
istoric pe oare îl trăieşte ţara noas
tră.

Vă aflaţi, domnule preşedinte, în 
incinta Parlamentului argentinian. 
Fiecare din legislatorii aici prezenţi 
•— senatori şi deputaţi — apreciază, 
în întreaga sa semnificaţie, înalţ» 
onoare pé care ne-o face vizita 
dumneavoastră.

Domnii senatori şi deputaţi ai na
ţiunii îndeplinesc cu mîndrie misiu
nea lor, ce decurge dintr-o auten
tică reprezentare populară. Şi a- 
ceastă primire pe care v-o facem 
exprimă afecţiunea cu care vă 1 pri
meşte întregul popor al ţării mele.

Permiteţi-mi, Excelenţa Voastră 
domnule preşedinte, să vă urez 
dumneavoastră şi doamnei Elena 
Ceauşescu o şedere plăcută în Ar
gentina, sănătate personală şi feri
cire poporului Republicii Socialiste 
România. (ApiauÂ).

Depunerea unei coroane de flori ia 
Monumentul lui Jose  de San Martin

Omagiind, tradiţiile de luptă pen
tru libertate şi independenţă ale na- 
tiuniiii aigenitiniene, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, tovarăşul Miieolae 
Cea«.$escu, şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu au depus, în dujpă-amiaza 
primei zile a Vizitei, o coroană de 
flori la Monumentul lui Jose de 
San Martin, erou naţional şi al po
poarelor laitino-amerioane.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
tovarăşa Elena Ceauşescu sínt în- 
timpinaţi la sosirea la monument de 
ministrul relaţiilor externe al Argen
tinei, Alberto Vigmes.

Şeful statului român este însoţit 
de tovarăşii Ion Păţan, vicepreşedin
te al Consiliului de Miniştri, minis
trul comerţului exterior, Ştefan An
drei, secretar al C.C. al P.C.R., Geor
ge Macovescu, Ministrul afacerilor 
externe, Vasîle Pungati şi Nicolae 
Dokaru, consilieri ai preşedintelui 
Consiliului de Stat.

In. faţa monumentului, dominat de 
un grup statuar, deasupra căruia se 
înalţă statuia ecvestră a celui ce 
este denumit „El Libertador", solii 
poporului »m ân sínt salutaţi, cu 
onoruri 'militare, de grenadieriS re
gimentului creat de marele contau- 
danii de oşti Jose de San Martin, u- 
iiîtat# «are as tort nucleul organiză-.

rii militare a luptei pentru indepen
denţă.

In acest cadru solemn, preşedin
tele Nicolae Ceauşescu se apropie 
de monument, unde depune o co
roană de floria ca semn de profund 
omagiu adus unuia dintre marii lup
tători pentru cucerirea independen
ţei popoarelor' latino-araerioane, 
drumul bătăliilor sale începînd clin 
provincia La Plata, de-a lungul Ar
gentinei, şi continuând pînă in 
Peru.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, ce
lelalte personalităţi care îl însoţesc 
la ceremonie, păstrează un moment 
de reculegere în memoria acestei 
figuri legendare din istoria Argen
tine ,̂ a continentului sud-american.

Din nou sínt prezentate onoruri 
militare, în cinstea şefului statului 
român.

La plecare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu este condus de ministrul 
relaţiilor externe al Argentinei, Al
berto Vignes.

O mare mulţime de oameni care 
a asistat la ceremonie face o cal
dă manifestare de simpatie şefului 
statului român, ţării noastre, îl a- 
clamă îndelung! preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu răspund cu prietenie a- 
plauzelor şi saluturilor cordiale ale 
locuitorilor capitalei argentiniene,

şi în Argentina, şeful statului ro
mân, activitatea sa neobosită pusă 
în slujba păcii, destinderii interna
ţionale şi colaborării dintre naţiuni 

La intrarea în clădirea Congresu
lui Naţional, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu, tovarăşa Elena 
Ceauşescu, însoţiţi de'tovarăşii Şte
fan Andrei şi George Macovescu, 
sint întâmpinaţi cu deosebită cor
dialitate de Raul Lastiiri,- preşedin
tele Camerei Deputaţilor, Jose An
tonio Allende, prim-vicepreşedinte 
al Senatului, Numeroşi locuitori ai 
capitalei, prezenţi şi la acest mo
ment al vizitei, aclamă pe înalţii 
oaspeţi români. O companie milita
ră prezintă onorul.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu, 
tovarăşa Elena Ceauşescu şi per
soanele oficiale care îi însoţesc sínt 
invitaţi să viziteze unele săli şi bi
rouri de lucru ale Congresului Na
ţional, primind explicaţii despre ac
tivitatea pe care o desfăşoară cele 
două camere ale Parlamentului, co
misiile lor.

în marea sală de onoare, al cărei 
fundal este încadrat da drapelele de 
stat ale României şi Argentinei, 
înalţilor oaspeţi români le sint pre
zentaţi preşedinţii diferitelor comi
sii ale celor două camere ale Con
gresului. Se află prezenţi, de aseme
nea, numeroşi senatori şi deputaţi.

Jose Antonio Allende, prim-vice- 
preşedinţe al Senatului, rosteşte un 
călduros cuvînt de bun sosit.

Ia cuvântul apoi tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu, 
tovarăşa Elena Ceauşescu, celelalte 
persoane oficiale care îi însoţesc se 
întreţin, cu deosebită cordialitate, cu 
parlamentarii argentinieni. De am
bele părţi se exprimă dorinţa ca in
tre parlamentarii din Románia şi 
Argentina să se dezvolte relaţii 
largi de colaborare, de cunoaştere 
reciprocă, în folosul ambelor po
poare. al păcii şi destinderii inter
naţionale.

La plecare, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu mulţumeşte gazdelor pen
tru prilejul de a se întâlni cu par
lamentarii argentinieni, urîndu-le, 
din nou, succes în activitatea , lor, 
spre binele şi fericirea poporului 
Argentinei.

Cuvintul tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Domnule prim-vicepreşedinte al
Senatului,
Domnilor senatori şi deputaţi,
Aş dori să exprim calde mulţumiri 

pentru cuvintele ce aii le-aţi adre
sat şi să vă -urez, la rândul meu, 
dumneavoastră, reprezentanţilor po
porului argentinian, salutul nostru 
călduros, al parlamentarilor români 
şi, prin dumneavoastră, un salut 
prietenesc poporului argentinian.

Ne aflăm intr-o vizită oficială de 
prietenie în ţara dumneavoastră, la 
invitaţia preşedintelui Peron, intr-a
devăr, ţările noastre întreţin de 
multă vreme relaţii de colaborare. 
Încă cu aproape 100 de ani în ur
mă, Argentina a fost printre pri
mele ţări care au recunoscut inde
pendenţa şi suveranitatea României 
De atunci s-au dezvoltat relaţii pe 
multiple planuri. Oamenii de ştiinţă 
români şi argentinieni aú conlucrat 
cu rezultate bune pentru ambele 
ţări. Dar, desigur, trăim într-o epo
că nouă, .epocă de profunde trans
formări revoluţionare, sociale şi na
ţionale. Popoarele se ridică cu tot 
mai multă hotărîre Ia luptă, pentru 
a deveni stăpîne pe bogăţiile naţio
nale, pentru a se dezvolta economi- 
co-social conform năzuinţelor lor, 
pentru a asigura noi relaţii, bazate 
pe egalitate, pe respect reciproc şi 
pe o colaborare largă. în acest spi
rit se dezvoltă astăzi ş? relaţiile din
tre ţările noastre.

România, după cum cunoaşteţi, 
este o ţară care construieşte o o- 
rînduire nouă, socialistă. Chiar în 
acest an sărbătorim 30 de ani de 
cînd poporul român, devenit stăpîn 
pe destinele sale, a trecut ia fău
rirea noii orânduiri socialiste. în a- 
ceşti ani, am depus eforturi susţi
nute în dezvoltarea industriei, agri
culturii, ştiinţei, culturii, în ridica
rea nivelului de trai material şi 
spiritual al poporului. Trebuie să vă 
declar că, în aceşti ani, am obţinut, 
realmente, succese remarcabile. In
dustria românească produce în acest 
an de 28 de ori mai mult decât a- 
cum 30 de ani. Produceam, spre 
exemplu, 280 de mii tone de oţel; 
producem acum peste 8 milioane 
tone, întreaga energie electrică re
prezenta 50Ö milioane kWh; acum 
reprezintă aproape 50 miliarde kWh. 
Mă opresc aici cu exemplele. Este 
suficient să mai remarc că venitul 
naţional a crescut de peste 10 
ori, iar industria participă cu circa 
65 la sută la formarea venitului na- 
ţional al ţării. Iată de ce poporul ro
mân este profund ataşat orânduiri! 
socialiste, care i-a asigurat o dez
voltare rapidă, consolidarea inde
pendenţei şi suveranităţii naţionale, 
bunăstarea şi fericirea.

Cunoaştem eforturile făcute ’de po
porul argentinian prieten pe calea 
dezvoltării sale economko-sociale. 
Am avut, cu un an în urmă, în Ro
mânia, convorbiri îndelungate ru 
generalul Peron, cu preşedintele Pe
ron de astăzi. Am pus bazele unei 
amiciţii şi dorim ca aceste relaţii de 
prietenie să, contribuie la dezvolta
rea prieteniei şi colaborării dintre 
popoarele noastre. Ne bucură faptul 
că poporul argentinian este tot mai 
h olărit să-şi făurească o viaţă nouă, 
liberă, să-şi consolideze independen
ţa şi suveranitatea naţională. Ştim

Toastul p reşed in te lu i 
N icolae Ceauşescu

(Urmare iîn psg, fţ

torîc în dezvoltarea colaborării din
tre popoarele noastre, să punem ba
zele unei colaborări care să consti
tuie un exemplu de felul cum două 
ţări —  sigur, cu orîndulri sociale 
diferite, dar animate de dorinţa de 
a-şi întări solidaritatea şi de a-şi 
asigura bunăstarea şi fericirea, de 
a contribui la o politică tie pace şi 
de cooperare internaţională — pot 
să conlucreze în bune condiţiuni. 
Eu am încredere deplină că popoa
rele noastre vor realiza o asemenea 
colaborare exemplară. O garanţie

este faptul că, încă acum 94 de ani, 
Argentina a fost printre primele 
ţări care au recunoscut Indepen
denţa şi suveranitatea României. A 
doua garanţie — şi poate principala 
in condiţiile de astăzi — este fap
tul că în fruntea statului argenti
nian se găseşte generalul Peron, 
care, fără nici o îndoială că, aşa 
cum şi noi in România acţionăm în 
această direcţie, va acţiona pentru 
realizarea acestei colaborări.

Cu aceste glnduri şi cu aceste 
sentimente am venit în Argentina. 
Cred că acestea corespund nu nu
mai sentimentelor mele şi a le . gene

ralului Peron, cî şl ale colaborato
rilor preşedintelui Peron şi ala co
laboratorilor mei, sentimentelor po
porului român şi poporului argenti
nian. Noi sintern chemaţi să dăm 
glas acestor sentimente ale popoare
lor.

Vă rog să ridicaţi paharul pentru 
prietenia şi colaborarea dintre ţă
rile noastre, pentru prosperitatea şi 
bunăstarea poporului argentinian, 
pentru preşedintele Peron, căruia ti 
urez multă sănătate şi multe, multe 
succese In realizarea năzuinţelor 
sale! (Aplauze).

din propria noastră experienţă că 
realizarea acestor năzuinţe cere e- 
forturi susţinute, cere unitatea tu
turor forţelor naţionale, peste deo
sebirile de păreri politice, de cre
dinţe religioase, pentru că numai 
acţionînd în. deplină unjtate pentru 
a asigura dezvoltarea economiei na
ţionale, ridicarea nivelului material 
şi cultural al poporului, se poate 
realiza cu adevărat o ţară înflori
toare, se poate consolida indepen
denţa şi suveranitatea naţională.

Aş dori să vă urez dumneavoas
tră, reprezentanţi ai poporului ar
gentinian, să obţineţi rezultate tot
mai bune în realizarea acestui pro
gram măreţ de dezvoltare a patriei 
dumneavoastră.

A-m dori ca poporal prieten ar
gentinian să obţină rezultate tot 
mai bune pă calea dezvoltării sale. 
Vă pot asigura, pe dumneavoastră, 
că venim în Argentina animaţi de 
cele mai calde sentimente de prie
tenie faţă da poporal dumneavoas
tră, cu convingerea că împreună cu 
preşedintele tării dumneavoastră, 
generalul Peron, vom identifica noi 
posibilităţi de dezvoltare a colabo
rării dintre statele noastre.

De asemenea, ştim că în lume sínt 
multe probleme de soluţionat. Mai 
mult ca oricind, ţările mici şi mij
locii, împreună cu toate popoarele, 
trebuie să acţioneze cu tot mai mul
tă fermitate pentru o politică de pa
ce şi colaborare, pentru a se pună 
capăt vechii politici imperialiste, 
eolonîafete, neocoloni aliste, pentru o

politică nouă, în care fiecare popor 
să aibă dreptul Ia dezvoltare liberă, 
corespunzător năzuinţelor sale, fără 
nitá un amestec din afară. Ştim că 
şi în America Latină se dezvoltă un 
puternic curent revoluţionar pentru 
a asigura progresul popoarelor A- 
mericii Latine. Sintern convinşi ca, 
acţionând în strînsă unitate, împreu
nă cu toate forţele progresiste de 
pretutindeni, popoarele Âmexicii La
tine, ca şi popoarele de pe alte con
tinente, vor obţine victoria deplină, 
vor deveni pe deplin stăpîne pe bo
găţiile naţionale, îşi vor putea fău
ri viaţa, viitorul, aşa cum le doresc 
ele.

în această "direcţie dorim să dez
voltăm colaborarea cu dumneavoas
tră. Am dori ca între Parlamentul 
român şi IJariJameatul argentinian să 
se dezvolte relaţii de largă colabo
rare. Sintern convinşi că contactele 
directe între reprezentanţii popoare
lor constituie o necesitate pentru \ o 
mal bună cunoaştere, pentru dezvol
tarea colaborării în toate domeniile, 
pentru o lume mal dreaptă şi mai 
bună.

Iată, domnilor deputaţi şi senatori, 
gândurile cu care am venit în ţara 
dumneavoastră. Sînt convins că a- 
ceastă vizită va marca un nou mo
ment important în dezvoltarea co
laborării între ţările noastre. Fie 
ca prietenia şi colaborarea dintre 
popoarele noastre să devină tot mai 
puternică, spre bunăstarea şi feri
cirea ambelor popoare, pentru pace, 
şi colaborare în lume. (Aplauze).

Întîlnirea cu corpul diplomatic 
acreditat la Buenos Aires

Marţi după-,amiază, Ia reşedinţa 
oficială a preşedintelui Consiliului 
de Stat al României au venit şefii 
misiunilor diplomatice acreditaţi în 
capitala argentindana, pentru a pre
zenta omagiile lor preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşei Elena 
Ceauşescu.

în salonul de recepţii, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu au fost salutaţi de repre
zentanţii a 60 de state.

La ceremonie au participat Ion 
Păţan, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, ministrul comerţului ex
terior, Ştefan Andrei, secretar al 
C.C. al P.C.R., George M-aoovescu, 
ministru al afacerilor externe, Mihai 
Eălănescu, ambasadorul României 
la Buenos Aires.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şj 
tovarăşa Elena Ceauşescu s-au între
ţinut apoi cordial cu cei prezenţi.

Succinte dar, in acelaşi timp, con
sistente, de mare semnificaţie, dia
logurile tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu şi ale tovarăşei Elena 
Ceauşescu cu ambasadorii prezenţi 
au reliefat cu pregnanţă interesul 
comun pentru dezvoltarea bunelor

relaţii existente între ţer,a noastră 
şi statele respective, pentru ampli
ficarea colaborării pe plan superior, 
pentru o conlucrare intensă în 
principalele probleme care preocu
pă astăzi omenirea.

Rînd pe rînd, reprezentanţii a nu
meroase state au ţinut să-l încre
dinţeze pe preşedintele Nicolae 
Ceauşescn de admiraţia şi stima 
popoarelor ţărilor lor pentru activi
tatea prodigioasă desfăşurată, cu a* 
tîta strălucire şi consecvenţă, în via
ţa internaţională. Ei au subliniat, 
totodată, că, în persoana celui mai 
ilustru reprezentant al României, o- 
magiază politica externă a unei ţări 
care şi-a câştigat mulţi prieteni, sti
mă şi preţuire pretutindeni îa lu
me, pentru contribuţia adusă îa pro
movarea unui climat de pace, înţe
legere şî cooperare între naţiuni.

Ambasadorii a numeroase ţări au 
relevat că au plăcuta misiune de a 
transmite preşedintelui Nicolae 
Geauşeseu, din partea şefilor state
lor lor, un cordial salut, cele mai 
bune urări de succes, de prosperi
tate pentru poiporal român.

Miercuri dimineaţa, au continuat 
convorbirile dintre preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, şi preşedintele Republi
cii Argentina, Juan Domingo Peron, 
precum şi Maria Estela Martinez de, 
Peron, vicepreşedinte al Republicii 
Argentina.

Schimbul de vederi la nivel înalt 
româno-argentinian s-a desfăşurat 
in spiritul dorinţei reciproce de a 
promova pe planuri superioare co
laborarea dintre cele două ţări şt 
popoare, de a intensifica conlucra
rea lor in cadrul vieţii internatio
nale, în interesul plicii şi cooperă
rii între naţiuni.
• în continuare, la convorbirile ofi
ciale dintre preşedintele Nicolae 
Ceauşescu, preşedintele Juan Do
mingo Peron şi vicepreşedintele Ma
ria Estela Mtartinez de Peron au 
participat: ,

Din partea română — Ion Păţan, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, ministrul comerţului exterior, 
Ştefan Andrei, secretar al Comitetu
lui Central al Partidului Comunist 
Român, George Macovescu, minis-' 
trai afacerilor externe, Nicolae Doi- 
caru şi Vasîle Pungan, consilieri ai 
preşedintelui Consiliului de Stat;

Din partea argentiniană — Benito 
Lîambi, ministrul afacerilor interne, 
Alberto Vignes, ministrul relaţiilor 
externe şi al cultelor, Antonio Be
nitez, ministrul de justiţie, Angel 
Robledo, ministrul apărării, Jose 
Gelbard, ministrul economiei, Ri
cardo Otero, ministrul muncii, Jor
ge Taiana, ministrul culturii şî e- 
ducaţiei, Jose Lopez Rega, ministrul 
bunăstării sociale, precum şi co
mandanţii şefi ai infanteriei, avia
ţiei şi marinei, general Leandro 
Anaya, general de brigadă Hector 
Fautario şi contraamiral Emilio 
Massera.

In acest cadru al convorbirilor, au 
fost abordate unele preocupări ale 
activităţii interne desfăşurate St) 
cele două fari, s-au discutat pro-, 
bLeme concrete ale dezvoltării cola
borării româno-argentiniene, căile şi 
modalităţile de lărgire şi diversifi
care a relaţiilor politice, economice, 
tehnico-ştiinţifice şi culturale, pre
cum şi ale colaborării pe plan in
ternaţional dintre cele două state pe 
baza înţelegerilor stabilite de pre
şedintă Nicolae Ceauşescu şi Jüan 
Domingo Peron.

Convorbirile româno-argentiniene 
s-au desfăşurat înti-o atmosferă de
Icaldă prietenie şiI înţelegere reci
procă.

Ceremonia conferirii 
inalte distincţii

unor
Marţi seara, la „Oiivos“ — reşe

dinţa preşedintelui Republicii Ar
gentina — a avut loc ceremonia 
conferirii unor înalte distincţii ar
gentiniene şi româneşti.

Preşedintele Juan Domingo Peron 
a conferit preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu Colanul Marelui / ordin 
„El Libertador“ („Eliberatorul").

Domnule preşedinte —• a decla
rat, cu acest prilej, generalul Peron 
—, în ţara noastră există un ordin 
care se cheamă „El Libertador". A- 
tît politica dumneavoastră, domnu
le, preşedinte, cît şi a noastră este 
o politică a reconstrucţiei şî elibe
rării, De aceea, doresc să vă ofer 
acest síimből, ca să vă aduceţi a- 
minte de misiunea comună pe care 
o avem, şi trebuie să spun că dum
neavoastră sînteţi unul din ste’garii 
acestei misiuni. Aş dori ca această 
distincţie să vă aducă aminte în
totdeauna ca de o comuniune a 
idealurilor popoarelor. Fie ca între 
popoarele noastre să existe o legă
tură permanentă de solidaritate, prie
tenie şi dragoste".

Răspunzând, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a declaraţi „Vă mulţu
mesc mult. Voi purta această înaltă 
decoraţie, cu nume simbolic, dar 
foarte actual într-o lume oare do
reşte să se elibereze din toate punc
tele de vedere şi să se dezvolte spre 
o viaţă liberă, fericită. Sint bucuros 
că primesc această distincţie din 
partea dumneavoastră, care aţi făcut 
mult_ pentru înălţarea poporului ar
gentinian şi>, prin aceasta, şi a po
poarelor din America Latină şi, de-* 
sigur, a întregii omeniri. Voi purta 
această decoraţie ca un semn al 
prieteniei şi al solidarităţii popoare
lor noastre".

In continuarea ceremoniei, pre
şedintele Peron a conferit tovarăşei 
Elena Ceauşescu Marea Cruce a 
ordinului „El Libertador“, declar în d: 
„Ştim cu cită dăruire însoţiţi în 
toate misiunile sale pe acest mare 
om de stat care conduce destinele 
României. Acest ordin este oferit ce
lor ce contribuie la eliberarea ţări
lor şi popoarelor, obiectiv funda
mental de oare sîntem animaţi în 
mod neobosit, ca dorinţa cea mai 
profundă a inimii noastre. Fie ca 
această dorinţă să vă însoţească 
permanent".

La rîndul său, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu, înmînînd preşedintelui 
Juan Domingo Peron ordinul „Steaua 
Republicii Socialiste România" clasa

S C U R T E  Ş T I R I  E X T E R N E
Caracas. La Biblioteca naţională 

din Caracas a fost inaugurată o ex
poziţie înfăţişînd ■ opera marelui 
sculptor român Dimitrie Paciurea.

Hanoi. Agenţia V.N.A. Informea
ză că, miercuri, la Hanoi au avut 
loc convorbiri între Ton Duc Thang, 
preşedintele R.D. Vietnam, Fam Van 
Dong, primul ministru al guvernu
lui R.D. Vietnam, şî Houari Boume- 
diene, preşedintele Consiliului Re
voluţiei, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al Algeriei, oare sa află In 
vizită în R.D. Vietnam. /

Johannesburg, peste 1Ö0 de afri
cani şi-au pierdut viaţa în urma pu
ternicelor inundaţii care au loc în 
Republica Sud-Africană, îndeosebi 
în provinciile Capetown şi Orange. 
Mii d,e persoane au rămas Izolate 
datorită blocării principalelor căi de

deces, două baraje de pe xiu! O- 
range sínt în întregime acoperite 
de apele ce se revarsă cu o viteză 
de 1 600 metri cubi pe secundă.- Tra
ficul feroviar este şi el întrerupt.

Tokio. Prima fază a ofensivei na
ţionale împotriva inflaţiei, . organi
zată da sindicatele japoneze sub lo
zinca realizării campaniei de acţiune 
unită, s-a încheiat printr-o demon
straţie la care au participat 90 00Ű 
de oameni ai muncii din capitala Ja
poniei. Demonstraţia a fost prece
dată de două mitinguri desfăşurate 
în parcurile ITibya şi Meiji, din 
Tokio.

Comitetul da acţiune comună în 
campania de primăvară a sindicate
lor japoneze, cunoscută aici sub nu

mele de „Shunto", a anunţat că va 
organiza zilnic demnostraţii împo
triva inflaţiei.

Teheran. Potrivit unui decret emis 
de Şahinşahul Mohammad Reza 
Pahlavi Aryamehr, toţi copiii şi e- 
leviî din întregul Iran vor primi, în
cepînd cu grădiniţele şî tennmînd 
cu perioada de orientare de după 
Şcoala primară, educaţie şi instruc
ţie în mod gratuit — anunţă un co
municat oficial recent publicat.

Haga. Prezentînd un program ar
tistic în faţa a peste 1 000 de spec
tatori, între care personalităţi ale 
vieţii politice şi culturale din Haga/ 
Ansamblul folcloric „Oltul“ din Stoi- 
căneşti şi-a început turneul de 30 
de zile în Olanda.
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I, a declarată „Doresc să vă îmainez 
cea mai înaltă decoraţie a Româ
niei — „Steaua Republicii Socialiste 
România". Acordăm această distinc
ţie acelor şefi de stat care luptă 
pentru independenta şi fericirea po
poarelor lor. în dezvoltarea colabo
rării dintre ţările noastre a acţio
nat şî acţionează, ca un factor puter
nic, dorinţa de a sluji în cele mai 
bune condiţii propriului popor, prie
teniei dintre popoare. ,

Ştim că dumneavoastră aţă făcut 
multe pentru poporul argentinian, 
după cum ştim că mai aveţi încă 
multe de înfăptuit pentru realizarea 
năzuinţelor de dreptate socială, bu
năstare şî independentă şi ' că sîn- 
teţi ferm hotărât să duceţi la bun 
sfârşit aceste năzuinţe ale poporu
lui dumneavoastră, care sínt şi nă
zuinţele noastre.

In senin de prietenie şi de soli
daritate, vă înmînez această înaltă 
decoraţie şi sint convins că, împreu
nă, vom acţiona pentru dezvoltarea 
colaborării între popoarele noas
tre, pentru o. lume mai bună şi mai 
dreaptă1:.

Adresîndu-se, în continuare, doam
nei Maria Estela Martinez de Peron, 
căreia i-a înmînat Ordinul „23 Au
gust" clasa I, preşedintele Consiliu- 

,lui de Stat a declarat: „Doresc, de 
asemenea, doamnă Martinez, de Pe
ron, să vă înmînez un înalt ordin 
al Republicii Socialiste România, ca
re evocă numele zilei naţionale a 
României, 23 August. Ştiu că, ală
turi de domnul preşedinte, depuneţi 
eforturi petatru realizarea unor nă
zuinţe pentru care a luptat mulţi 
ani, şi acum vede cum se îndepli
nesc. Fără nici o îndoială că aceste 
năzuinţe de care este animat po
porul dumneavoastră îşi Vor găsi 
deplina înfăptuire şi aş dori ca de
coraţia acordată să fie un simbol 
al prieteniei dintre popoarele noas
tre“.

Cei doi preşedinţi îşi string mîi- 
mile cu putere, se îmbrăţişează. De 
asemenea, tovarăşa Elena Ceauşescu 
şL doamna Martinez de Peron se fe
licită reciproc cu căldură. '

Sint momente solemne caro con
firmă profunzimea şi trăinicia senii- - 
mentelor de stimă, consideraţie ;i 
prietenie dintre cele două popoare 
—■ legate prin afinităţi tradiţionale 
şi prin aspiraţii comune —, ca şi 
dintre conducătorii lor.

Ansamblul este prezent pentru a 
patra oară în această tară.

Bruxelles. în cadrai acţiunilor 
consacrate în Belgia împlinirii a  30 
de ani de la insurecţia naţională 
antifascistă armată din august 1944 
din România, în localitatea Aalter 
din Flandra a fost organizată o sea
ră culturală românească.

. Addis Abeba. Intr-o scurtă cuvin- 
tare televizată, împăratul Etiopiei, 
Haile Selassie-î, a anunţat iniţierea 
unei reforme constituţionale. în a- 
cest sens — a precizat el —, noul 
prim-ministru, Endalkachew Makon- 
nen, a primit sarcina de a convoca 
o conferinţă constituţională — pri
ma din istoria ţării — pentru a exa
mina o revizuire a actualei iegi 
fundamentala a statului etiopian. 
Premierul va prezenta împăratului, 
într-un interval de şase luni, rapor
tul său cu privire la, rezultatele’ lu
crărilor conferinţe! constituţionale.

• • •  • • • • ( .
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